Servizio Area studi e ricerche Biblioteca

30 anni

SPOGLIO DEI PERIODICI

Le materie di interesse regionale, la dottrina e la giurisprudenza, l'economia e la cultura, i temi di attualità, la politica

ANNO XXX

N. 301 - marzo 2025

Hanno collaborato:

Simone Pietro Mocellin (selezione degli articoli e inserimento dati) Roberto Bragaggia (revisione bibliografica e impaginazione) Anna Smerghetto (gestione delle riviste) Giovanni Sordini (controllo bibliografico e redazionale)

Gli articoli citati sono stati scelti dalle riviste della Biblioteca del Consiglio regionale ed estratti dal nostro catalogo aggiornato quotidianamente: http://188.226.141.6:8888

Scopo dello Spoglio dei periodici è offrire un'informazione aggiornata sugli argomenti che riguardano le materie di interesse regionale, senza trascurare i temi di rilevanza nazionale e internazionale che possono sempre avere una ripercussione regionale. Il bollettino segnala anche articoli di carattere squisitamente culturale, di storia, di religione e di filosofia. Un'attenzione particolare è prestata agli articoli di dottrina giuridica e giurisprudenza e alle scienze politiche ed economiche. La società e i suoi fenomeni, il dibattito politico e l'evoluzione dell'assetto istituzionale costituiscono altrettanti ambiti di interesse.

Per facilitare la consultazione, il bollettino è suddiviso in sette aree tematiche, all'interno di queste sono distribuite le materie in base alle quali ogni articolo viene classificato.

I descrittori posti alla fine di ogni citazione indicano gli argomenti trattati negli articoli delle riviste.

Tutti gli articoli segnalati nel bollettino sono disponibili presso la Biblioteca del Consiglio regionale. Le richieste possono essere inoltrate al seguente indirizzo: biblioteca@consiglioveneto.it

Il presente bollettino contiene 445 articoli spogliati ed è stato licenziato il 31 marzo 2025.

Sommario

REGIONI - AUTONOMIE LOCALI - ASSETTO E ATTIVITÀ ISTITUZIONALI - POLITICHE PUBBLICHE	
1.01 Regioni/Ordinamento/Attività istituzionali	
1.02 Finanza pubblica/Programmazione/Analisi della spesa/Bilancio	
1.03 Demanio e patrimonio	
1.04 Analisi e valutazione delle politiche pubbliche e della legislazione	
1.05 Pubblica amministrazione	
1.06 Pubblico impiego	8
1.07 Enti locali	10
1.08 Servizi pubblici locali	11
1.09 Appalti/Gare pubbliche/Contratti pubblici	11
1.10 Elezioni/Sistema elettorale/Partiti politici	14
1.11 Sicurezza pubblica/Criminalità	16
1.13 Ordinamento e attività giudiziaria	
1.14 Unione europea	17
1.15 Relazioni internazionali/Geopolitica	19
1.16 Immigrazione/Emigrazione	23
DIRITTO - TEORIA E SCIENZA POLITICA	25
2.01 Diritto costituzionale	25
2.02 Diritto pubblico	28
2.03 Diritto parlamentare	28
2.05 Diritto comunitario	29
2.06 Diritto civile	30
2.07 Diritto penale	30
2.08 Diritti umani	31
2.09 Teoria e scienza politica	32
TERRITORIO - AMBIENTE - INFRASTRUTTURE	35
3.01 Urbanistica	35
3.03 Trasporti/Strade e autostrade/Viabilità	39
3.04 Porti/Aeroporti/Navigazione	39
3.06 Foreste	40
3.07 Caccia	40
3.09 Ecologia/Tutela ambientale	40
3.10 Difesa del suolo/Protezione civile	42
3.11 Opere e lavori pubblici	
3.13 Risorse energetiche	43
ECONOMIA - LAVORO - SETTORI PRODUTTIVI - SISTEMA FINANZIARIO	47

4.01 Lavoro e formazione professionale	47
4.02 Industria	48
4.03 Artigianato	48
4.04 Commercio/Fiere e mercati/Tutela dei consumatori	48
4.07 Banche/Sistema e mercato finanziario	49
4.08 Concorrenza e mercato	49
4.10 Agricoltura/Zootecnia/Mercato agroalimentare	50
4.13 Turismo	53
SANITÀ - PREVIDENZA - SERVIZI SOCIALI	54
5.01 Previdenza e sicurezza sociale/Welfare	54
5.02 Sanità e igiene pubblica	55
5.03 Assistenza sociale/Servizi sociali	55
5.04 Famiglia/Condizioni socioeconomiche	56
5.05 Popolazione/Demografia	56
SCUOLA - BENI E ATTIVITÀ CULTURALI - SPORT	57
6.01 Scuola e università	57
6.02 Beni e attività culturali/Biblioteche/Musei	57
6.03 Sport	57
RICERCA SCIENTIFICA - MEDIA - CULTURA	58
7.01 Ricerca scientifica e sviluppo tecnologico	58
7.02 Mezzi d'informazione	59
7.04 Filosofia/Religione	59
7.05 Chiesa cattolica/Confessioni religiose	60
7.06 Storia e cultura locale	60
7.07 Storia e geografia	61
INDICE DEGLI AUTORI	62
LE RIVISTE DI OUESTO MESE	71

REGIONI - AUTONOMIE LOCALI - ASSETTO E ATTIVITÀ ISTITUZIONALI - POLITICHE PUBBLICHE

1.01 Regioni/Ordinamento/Attività istituzionali

Bergo, Monica; Cecchetti, Marcello

Il PNRR e l'autonomia regionale sospesa : tra urgenze del presente e Costituzione del futuro / Monica Bergo, Marcello Cecchetti, *Le istituzioni del federalismo*, Vol./Nr. 1, 2024, p. 17-57

Descrittori: Regioni; Programmi comunitari; Programmazione regionale; Contenzioso costituzionale

Bertolissi, Mario <1948->

Autonomia differenziata : una riforma necessaria / Mario Bertolissi, *Il Mulino*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 59-67

Descrittori: Costituzione della Repubblica italiana; Autonomia; Forme di stato; Regionalismo; Referendum

Cerniglia, Floriana

L'autonomia differenziata : verso quale modello di finanziamento / Floriana Cerniglia, *Istituzioni del federalismo*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 285-301

Descrittori: Regioni a statuto ordinario; Regionalismo; Finanza regionale; Riforme; Livelli essenziali delle prestazioni

Cortese, Fulvio

Il regionalismo differenziato : sì, ma non così / Fulvio Cortese, *Il Mulino*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 68-74

Descrittori: Costituzione della Repubblica italiana; Autonomia; Forme di stato; Regionalismo

Gullo, Nicola <1964->

Il ridimensionamento dell'interesse nazionale nella legge Calderoli : quale strategia di riallineamento costituzionale? Dalla legge procedurale alla legge di principi / Nicola Gullo, *Istituzioni del federalismo*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 303-335

Descrittori: Regioni a statuto ordinario; Regionalismo; Finanza regionale; Riforme; Parlamento

Macciotta, Giorgio

La deriva del regionalismo italiano / Giorgio Macciotta, Le carte e la storia, Vol./Nr. 2, 2024, p. 14-19

Descrittori: Costituzione della Repubblica italiana; Amministrazione pubblica; Assemblea costituente; Regioni; Partecipazione

Melis, Guido <1949- >

Le regioni 50 anni dopo : un bilancio critico / Guido Melis, Le carte e la storia, Vol./Nr. 2, 2024, p. 9-13

Descrittori: Costituzione della Repubblica italiana; Amministrazione pubblica; Assemblea costituente; Regioni; Burocrazia; Poteri dello Stato

Midiri, Francesco

Il ruolo delle regioni nella disciplina della protezione dei dati personali / Francesco Midiri, *Giornale di diritto amministrativo*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 639-647

Descrittori: Regioni; Regolamenti comunitari; Sentenze della Corte costituzionale; Dati; Autorità garante per la protezione dei dati personali

Rivosecchi, Guido <1971->

L'art. 119 cost. e le implicazioni finanziarie del regionalismo differenziato: la quadratura del cerchio / Guido Rivosecchi, *Istituzioni del federalismo*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 255-283 Descrittori: Regioni; Regionalismo; Finanza regionale; Riforme; Livelli essenziali delle prestazioni

Sarmati, Duccio

Attuazione del PNRR mediante decreti-legge e materie di competenza regionale : riflessi sul sistema delle fonti e sul regionalismo italiano / Duccio Sarmati, *Istituzioni del federalismo*, Vol./Nr. 1, 2024, p. 59-95

Descrittori: Regioni; Programmi comunitari; Fonti del diritto; Legislazione regionale

Viesti, Gianfranco <1958->

La secessione dei ricchi che divide il paese / Gianfranco Viesti, *Il Mulino*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 51-58

Descrittori: Costituzione della Repubblica italiana; Autonomia; Forme di stato; Regionalismo

1.02 Finanza pubblica/Programmazione/Analisi della spesa/Bilancio

Balestra, Luigi

Per un ripensamento della responsabilità erariale e, più in generale, delle funzioni della Corte dei conti / Luigi Balestra, *Giurisprudenza italiana*, Vol./Nr. 10, 2024, p. 2166-2170 Descrittori: Sentenze della Corte costituzionale; Corte dei conti; Amministrazione pubblica; Responsabilità

Biekar, Andrea

Verso una contabilità pubblica Accrual : fase pilota, sfide e opportunità della riforma / Andrea Biekar, *Bilancio e Tributi Locali*, Vol./Nr. 11-12, 2024, p. 4-7 Descrittori: Contabilità pubblica; Rendicontazione; Amministrazione pubblica

Corica, Carloalberto

Relazioni tra settore pubblico e privato nel processo strategico del PNRR: stato dell'arte sulla rappresentanza degli interessi e prospettive future / Carloalberto Corica, *Economia pubblica*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 447-463

Descrittori: Beni pubblici; Amministrazione pubblica; Programmi comunitari; Politiche pubbliche; Lobbies

Lovecchio, Luigi

Le nuove regole di determinazione della sanzione tributaria nella riforma fiscale / Luigi Lovecchio, *Bilancio e Tributi Locali*, Vol./Nr. 11-12, 2024, p. 22-24

Descrittori: Contabilità pubblica; Finanza pubblica; Amministrazione pubblica; Sanzioni

1.03 Demanio e patrimonio

Buzzacchi, Camilla

Domini collettivi, ambiente e sussidiarietà sociale / Camilla Buzzacchi, *Economia pubblica*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 407-427

Descrittori: Beni pubblici; Usi civici; Giurisprudenza costituzionale; Ambiente naturale; Agricoltura

Gerardo, Michele

I beni pubblici: tipologia e disciplina: cenni ai beni di interesse pubblico, con particolare riguardo ai beni collettivi (demanio civico ed immobili con uso civico) / Michele Gerardo, Rassegna Avvocatura dello Stato, Vol./Nr. 3, 2023, p. 193-242

Descrittori: Amministrazione pubblica; Beni pubblici; Demanio; Proprietà pubblica; Usi civici

Lucca, Maurizio Maria

La cessione bonaria in sede espropriativa / Maurizio Maria Lucca, L'Ufficio tecnico, Vol./Nr. 10, 2024, p. 127-133

Descrittori: Amministrazione pubblica; Espropriazioni; Negozi giuridici; Proprietà pubblica

Marrone, Maria Gabriella

Ancora sulla legittimità della proroga delle concessioni demaniali marittime : l'ultima parola del Consiglio di Stato / Maria Gabriella Marrone, *I contratti dello Stato e degli enti pubblici*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 35-43

Descrittori: Amministrazione pubblica; Concessioni; Demanio marittimo; Sentenze del Consiglio di Stato; Concorrenza

1.04 Analisi e valutazione delle politiche pubbliche e della legislazione

Silvi, Marco Q. <1975->

Tecniche documentarie ed evoluzioni istituzionali : una prospettiva artefattuale / Marco Q. Silvi, Rivista di filosofia del diritto, Vol./Nr. 2, 2024, p. 385-411

Descrittori: Documenti giuridici; Tecniche giuridiche; Legislazione; Sistemi informativi

Viesti, Gianfranco <1958->

Politiche pubbliche italiane : il persistente divario tra Nord e Sud / Gianfranco Viesti, *Aggiornamenti sociali*, Vol./Nr. 10, 2024, p. 542-550

Descrittori: Politiche pubbliche; Diseguaglianza sociale; Italia meridionale; Investimenti pubblici

1.05 Pubblica amministrazione

Del Gatto, Sveva

Le società pubbliche tra obiettivi di razionalizzazione e prospettive di rilancio / Sveva Del Gatto, *Giornale di diritto amministrativo*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 584-593

Descrittori: Amministrazione pubblica; Aziende a partecipazione pubblica; Efficienza; Programmi comunitari

Frediani, Emiliano

Il buon governo della co-progettazione / Emiliano Frediani, *Giornale di diritto amministrativo*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 699-709

Descrittori: Partenariato; Sentenze dei tribunali amministrativi regionali; Progettazione; Contratti

Giordano, Andrea <1963->

Modelli di burocrazia e sistema della responsabilità : appunti nella prospettiva law and economics / Andrea Giordano, *Rivista della Corte dei Conti*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 34-39 Descrittori: Burocrazia; Responsabilità amministrativa; Dipendenti pubblici; Funzionari delegati

Modafferi, Francesco

Illuminare le organizzazioni : la rilevanza del tema per le pubbliche amministrazioni / Gianfranco Rebora, RU Risorse umane nella pubblica amministrazione, Vol./Nr. 4-5, 2024, p. 1-16

Descrittori: Trasparenza; Modelli organizzativi; Dipendenti pubblici; Amministrazione pubblica

Palazzo, Francesco <1947->

Indebita percezione di erogazioni pubbliche e omesse dichiarazioni doverose / Francesco Palazzo, *Giurisprudenza italiana*, Vol./Nr. 10, 2024, p. 2182-2186 Descrittori: Sentenze della Corte di cassazione; Reati contro la pubblica amministrazione; Erogazione; Prestazione

Petronio, Francesco

Onere motivazionale per l'acquisto di partecipazione e il successivo affidamento in house del servizio / Francesco Petronio, *Bilancio e Tributi Locali*, Vol./Nr. 11-12, 2024, p. 30-33

Descrittori: Finanza pubblica; Amministrazione pubblica; Aziende a partecipazione pubblica; Affidamento; Corte dei conti

Vaccari, Stefano

Principio del risultato e legalità amministrativa / Stefano Vaccari, *Giornale di diritto amministrativo*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 669-680

Descrittori: Contratti; Sentenze del Consiglio di Stato; Amministrazione pubblica; Principio di legalità

1.06 Pubblico impiego

Boiero, Livio

I principi del "ne bis in idem" e della tempestività nel procedimento disciplinare / Livio Boiero, RU Risorse umane nella pubblica amministrazione, Vol./Nr. 4-5, 2024, p. 34-38 Descrittori: Dipendenti pubblici; Procedimento disciplinare; Licenziamento; Sentenze della Corte di cassazione; Amministrazione pubblica

Costanzo, Claudio

Mentire all'amministrazione : le conseguenze delle false dichiarazioni del privato nei concorsi pubblici e nelle procedure a evidenza pubblica / Claudio Costanzo, *Istituzioni del federalismo*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 371-406

Descrittori: Concorsi pubblici; Gare pubbliche; Falso documentale; Amministrazione pubblica; Dipendenti pubblici

Lucca, Maurizio Maria

Tirocini-stage formativi nella p.a., con schema / Maurizio Maria Lucca, *I contratti dello Stato e degli enti pubblici,* Vol./Nr. 2, 2024, p. 123-128

Descrittori: Tirocinio; Dipendenti pubblici; Amministrazione pubblica; Formulari

Marinuzzi, Giorgia; Riefolo, Melania; Tortorella, Walter

Il personale comunale e la sua cura / Giorgia Marinuzzi, Melania Riefolo e Walter Tortorella, RU Risorse umane nella pubblica amministrazione, Vol./Nr. 4-5, 2024, p. 67-74 Descrittori: Dipendenti pubblici; Concorsi pubblici; Reclutamento; Capitale umano; Comuni

Modafferi, Francesco

Accountability e privacy by design: maturazione di un concetto nei provvedimenti del Garante e nella giurisprudenza / Francesco Modafferi, RU Risorse umane nella pubblica amministrazione, Vol./Nr. 4-5, 2024, p. 79-83

Descrittori: Dipendenti pubblici; Concorsi pubblici; Responsabilità; Diritto alla riservatezza; Autorità garante per la protezione dei dati personali

Modafferi, Francesco

È illecita la pubblicazione on line di una graduatoria contenente i dati psico-attitudinali dei candidati: Corte di cassazione civile, sez. 2., ordinanza n. 19951, 19 luglio 2024 / Francesco Modafferi, RU Risorse umane nella pubblica amministrazione, Vol./Nr. 4-5, 2024, p. 84-88

Descrittori: Dipendenti pubblici; Concorsi pubblici; Dati; Diritto alla riservatezza; Sentenze della Corte di cassazione

Morano, Giuseppe

Considerazioni giuridiche circa la portata dell'obbligo di pubblicazione dei bandi di concorso ed il ruolo del portale InPA / Giuseppe Morano, L'Ufficio tecnico, Vol./Nr. 6, 2024, p. 87-91

Descrittori: Amministrazione pubblica; Concorsi pubblici; Dipendenti pubblici; Bandi; Informatizzazione

Niglio, Nicola

Procedure di stabilizzazione nella pubblica amministrazione / Nicola Niglio, RU Risorse umane nella pubblica amministrazione, Vol./Nr. 4-5, 2024, p. 29-33

Descrittori: Dipendenti pubblici; Concorsi pubblici; Sentenze dei tribunali amministrativi regionali; Amministrazione pubblica

Nobile, Riccardo

Motivazione, compiti e attribuzioni gestionali : management, organizzazione, fare e suo perché / Riccardo Nobile, RU Risorse umane nella pubblica amministrazione Vol./Nr. 1, 2024, p. 18-29

Descrittori: Dipendenti pubblici; Amministrazione pubblica; Valutazione; Misurazione; Dirigenti

Petrulli, Mario <1973->

Incentivi per funzioni tecniche : due recenti pronunce della Corte dei conti / Mario Petrulli, L'Ufficio tecnico, Vol./Nr. 11-12, 2024, p. 109-116

Descrittori: Dipendenti pubblici; Incentivi economici; Tecnici; Sentenze della Corte dei conti

Pisanu, Efisio Alfio

Mobilità volontaria esterna e giurisdizione del giudice ordinario / Efisio Alfio Pisanu, RU Risorse umane nella pubblica amministrazione, Vol./Nr. 4-5, 2024, p. 44-54
Descrittori: Dipendenti pubblici; Contratti di lavoro; Giurisdizione ordinaria; Amministrazione pubblica

Ripepi, Antonino

La Corte di Cassazione si esprime sullo scorrimento delle graduatorie delle progressioni verticali / Antonino Ripepi, Rassegna Avvocatura dello Stato, Vol./Nr. 3, 2023, p. 100-107 Descrittori: Amministrazione pubblica; Sentenze della Corte di cassazione; Concorsi pubblici; Dipendenti pubblici; Ministero per i Beni e le Attività culturali

Serra, Dionisio

Scorrimento obliquo delle graduatorie concorsuali / Dionisio Serra, RU Risorse umane nella pubblica amministrazione, Vol./Nr. 4-5, 2024, p. 39-43

Descrittori: Dipendenti pubblici; Concorsi pubblici; Sentenze dei tribunali amministrativi regionali; Reclutamento; Amministrazione pubblica

Simonetti, Stefano <1952->

Il percorso di integrazione dell'efficacia dei contratti collettivi / Stefano Simonetti, RU Risorse umane nella pubblica amministrazione, Vol./Nr. 4-5, 2024, p. 75-78

Descrittori: Dipendenti pubblici; Concorsi pubblici; Contrattazione collettiva; Enti locali; Comuni

1.07 Enti locali

Forti, Fabio; Vecchi, Mirco

Tempi di pagamento e debiti commerciali delle amministrazioni locali / Fabio Forti, Mirco Vecchi, *Bilancio e Tributi Locali*, Vol./Nr. 11-12, 2024, p. 15-21 Descrittori: Contabilità pubblica; Amministrazione pubblica; Enti locali; Pagamenti

Mininno, Rossana

Inadempienza del terzo garantito dall'ente locale e gestione della relativa passività finanziaria / Rossana Mininno, *Bilancio e Tributi Locali*, Vol./Nr. 11-12, 2024, p. 8-14 Descrittori: Contabilità pubblica; Rendicontazione; Amministrazione pubblica; Enti locali; Indebitamento

Mirto, Pasquale

Il diritto al contraddittorio nei tributi comunali / Pasquale Mirto, *Bilancio e Tributi Locali*, Vol./Nr. 11-12, 2024, p. 25-29

Descrittori: Finanza pubblica; Comuni; Tributi locali

Morigi, Paola

Gli enti locali e la governance delle partecipate : alcune riflessioni, alla luce delle analisi presentate dalla Sezione autonomie della Corte di conti / Paola Morigi, *Bilancio e Tributi Locali*, Vol./Nr. 11-12, 2024, p. 34-42

Descrittori: Finanza pubblica; Amministrazione pubblica; Aziende a partecipazione pubblica; Enti locali; Corte dei conti

Mone, Daniela

Legge Calderoli e città metropolitane : possibile rischio di ulteriore snaturamento dell'ente locale? / Daniela Mone, *Istituzioni del federalismo*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 337-367 Descrittori: Regioni a statuto ordinario; Regionalismo; Finanza regionale; Città metropolitane; Principio di sussidiarietà

Petrulli, Mario <1973->

L'occupazione di suolo pubblico: elementi di attenzione per l'ufficio patrimonio del Comune / Mario Petrulli, *Bilancio e Tributi Locali*, Vol./Nr. 11-12, 2024, p. 43-47 Descrittori: Discrezionalità amministrativa; Amministrazione pubblica; Occupazione di spazi e aree pubbliche; Enti locali; Comuni

Purcaro, Antonio

Il nuovo CCNL delle Funzioni locali: le novità per i segretari comunali e provinciali: la rilevanza del tema per le pubbliche amministrazioni / Antonio Purcaro, RU Risorse umane nella pubblica amministrazione, Vol./Nr. 4-5, 2024, p. 25-28

Descrittori: Enti locali; Segretari comunali; Amministrazione pubblica

1.08 Servizi pubblici locali

Iacuzzi, Silvia; Cagnina, Maria Rosita

Digitalizzazione e co-produzione dei servizi pubblici: cosa prevede la normativa italiana? / Silvia Iacuzzi, Maria Rosita Cagnina, *Economia pubblica*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 377-406 Descrittori: Informatizzazione; Amministrazione pubblica; Regolamentazione; Servizi pubblici; Politiche pubbliche

1.09 Appalti/Gare pubbliche/Contratti pubblici

Agliata, Marco

Struttura e procedure dell'appalto integrato nel d.lgs. 36\2023 / Marco Agliata, L'ufficio tecnico, Vol./Nr. 9, 2024, p. 55-59

Descrittori: Procedimento amministrativo; Appalto; Contratti; Opere pubbliche

Alessandria, Luca

La discrezionalità del legislatore e dell'amministrazione nell'attuazione della direttiva appalti / Luca Alessandria, *Giornale di diritto amministrativo*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 623-638 Descrittori: Unione europea; Discrezionalità amministrativa; Sentenze della Corte di giustizia delle Comunità europee; Direttive comunitarie; Appalto

Avino, Antonio

La disciplina dei contratti di importo inferiore alle soglie europee alla luce dei pareri del MIT e dei provvedimenti dell'ANAC / Antonio Avino, *Urbanistica e appalti*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 581-599

Descrittori: Amministrazione pubblica; Affidamento; Contratti; Acquisto elettronico

Boscolo, Raffaella

Le categorie scorporabili possono essere a qualificazione non obbligatoria anche in vigenza del nuovo Codice dei contratti / Raffaella Boscolo, *I contratti dello Stato e degli enti pubblici*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 37-57

Descrittori: Appalto; Gare pubbliche; Qualificazione professionale; Sentenze dei tribunali amministrativi regionali

Boscolo, Raffaella

Le norme a tutela della parità di genere nel nuovo Codice dei contratti / Raffaella Boscolo, *I contratti dello Stato e degli enti pubblici,* Vol./Nr. 3, 2024, p. 77-88 Descrittori: Amministrazione pubblica; Contratti; Affidamento; Sentenze dei tribunali amministrativi regionali; Gare pubbliche

Calvetti, Stefano

Danno da mancata stipula del contratto : la domanda va proposta al giudice ordinario : ma sarà ancora così (nuovo art. 124 c.p.a.)? / Stefano Calvetti, *Urbanistica e appalti*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 690-696

Descrittori: Gare pubbliche; Contratti; Aggiudicazione; Risarcimenti; Danni

Cameriero, Luigi

Criticità e prospettive sul ribasso dei costi della manodopera nel nuovo codice appalti / Luigi Cameriero, *Giurisprudenza italiana*, Vol./Nr. 10, 2024, p. 2169-2175

Descrittori: Sentenze dei tribunali amministrativi regionali; Contratti; Amministrazione pubblica; Appalto; Manodopera

Cecchetto, Andrea

Rischi e pregi della procedimentalizzazione dell'affidamento diretto / Andrea Cecchetto, I contratti dello Stato e degli enti pubblici, Vol./Nr. 3, 2024, p. 45-59

Descrittori: Amministrazione pubblica; Contratti; Affidamento; Sentenze dei tribunali amministrativi regionali

Corvasce, Vittoria

Giurisdizione esclusiva del giudice amministrativo : rito speciale in materia di appalti pubblici / Vittoria Corvasce, Rivista della Corte dei Conti, Vol./Nr. 3, 2024, p. 63-69 Descrittori: Giurisdizione amministrativa; Giustizia amministrativa; Contratti; Amministrazione pubblica; Appalto

Damin, Federico

Le prime applicazioni interpretative dei principi del risultato e della fiducia : aumento della discrezionalità amministrativa e contenimento della concorrenza / Federico Damin, *I contratti dello Stato e degli enti pubblici*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 59-69

Descrittori: Appalto; Gare pubbliche; Amministrazione pubblica; Sentenze del Consiglio di Stato; Servizi pubblici

Deodato, Azzurra

Il contratto di concessione : il rischio operativo e la revisione dell'equilibrio contrattuale / Azzurra Deodato, *Urbanistica e appalti*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 611-619

Descrittori: Amministrazione pubblica; Affidamento; Contratti; Concessioni-contratto; Partenariato

Interdonato, Marco

Sulla modifica degli oneri aziendali della sicurezza in sede di valutazione della congruità dell'offerta: un'interpretazione sostanzialistica alla luce dei principi del d.lgs. n. 36\2023 / Marco Interdonato, *I contratti dello Stato e degli enti pubblici*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 95-107 Descrittori: Appalto; Gare pubbliche; Amministrazione pubblica; Sentenze dei tribunali amministrativi regionali; Sicurezza

Licci Marini, Alessandro

Profili di compatibilità della disciplina dell'equo compenso con la normativa sui contratti pubblici / Alessandro Licci Marini, *Urbanistica e appalti*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 675-689 Descrittori: Gare pubbliche; Amministrazione pubblica; Aggiudicazione; Sentenze dei tribunali amministrativi regionali; Pagamenti

Nicodemo, Giovanni Francesco

Principio di tassatività delle clausole di esclusione e discrezionalità amministrativa : l'approccio del D.Lgs. n. 36\2023 / Giovanni Francesco Nicodemo, *Urbanistica e appalti*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 600-610

Descrittori: Amministrazione pubblica; Affidamento; Contratti; Discrezionalità amministrativa; Offerta

Oscurato, Mario

Le procedure per la formulazione e valutazione delle riserve nel d.lgs. n. 36\2023 / Mario Oscurato, *Appalti & contratti*, Vol./Nr. 10, 2024, p. 11-20 Descrittori: Contratti; Appalto; Amministrazione pubblica; Lavori pubblici; Contabilità pubblica

Pagani, Ignazio

Il temperamento del principio di continuità nel possesso dei requisiti di partecipazione alle gare pubbliche / Ignazio Pagani, *Urbanistica e appalti*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 666-674 Descrittori: Gare pubbliche; Amministrazione pubblica; Aggiudicazione; Sentenze dei tribunali amministrativi regionali; Sentenze del Consiglio di Stato

Ripepi, Antonino

Il principio della fiducia nel nuovo Codice dei contratti pubblici / Antonino Ripepi, Rassegna Avvocatura dello Stato, Vol./Nr. 3, 2023, p. 247-257

Descrittori: Amministrazione pubblica; Contratti; Giurisprudenza amministrativa; Sentenze dei tribunali amministrativi regionali

Rizzi, Emanuela

L'accesso difensivo e l'oscuramento dell'offerta a tutela dei segreti tecnici e commerciali nel nuovo codice dei contratti pubblici / Emanuela Rizzi, *I contratti dello Stato e degli enti pubblici*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 109-115

Descrittori: Appalto; Gare pubbliche; Amministrazione pubblica; Sentenze dei tribunali amministrativi regionali; Diritto alla riservatezza

Salomoni, Luciano

L'innesto di moduli organizzativi societari nell'ambito della disciplina sul partenariato : le società di scopo nel nuovo codice dei contratti pubblici / Luciano Salomoni, *Economia pubblica*, Vol./Nr.2, 2024, p. 305-322

Descrittori: Amministrazione pubblica; Contratti; Partenariato; Appalto

Santarelli, Claudio

È subappalto l'attività priva di un connotato personale espletata da parte di un soggetto avente veste di società di capitali / Claudio Santarelli, *I contratti dello Stato e degli enti pubblici*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 117-122

Descrittori: Appalto; Gare pubbliche; Sentenze dei tribunali amministrativi regionali; Affidamento; Società di capitali

Semenzato, Giacomo

Settori speciali e appalti pubblici : la controversa questione dell'obbligo di evidenza pubblica per le imprese controllate da amministrazioni aggiudicatrici / Giacomo Semenzato, *I contratti dello Stato e degli enti pubblici*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 23-34 Descrittori: Amministrazione pubblica; Sentenze della Corte di giustizia delle Comunità europee; Appalto; Contratti

Soccorso, Luca

La responsabilità amministrativa degli organi politici e degli organi gestionali locali per il c.d. danno da concorrenza / Luca Soccorso, *I contratti dello Stato e degli enti pubblici*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 61-75

Descrittori: Amministratori locali; Contratti; Affidamento; Sentenze della Corte dei conti; Responsabilità amministrativa

Tonon, Sebastiano

La rotazione non si applica dal terzo affidamento : i due consecutivi affidamenti fanno riferimento a quello da aggiudicare ed a quello immediatamente precedente / Sebastiano Tonon, *I contratti dello Stato e degli enti pubblici*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 71-85

Descrittori: Appalto; Gare pubbliche; Sentenze dei tribunali amministrativi regionali; Affidamento

Troiani, Valentina

Il diritto di accesso agli atti nel nuovo codice dei contratti pubblici / Valentina Troiani, Rivista della Corte dei Conti, Vol./Nr. 3, 2024, p. 57-62

Descrittori: Diritto di accesso; Trasparenza; Contratti; Amministrazione pubblica

Vespignani, Antonio

Patente a crediti e appalti pubblici / Antonio Vespignani, *I contratti dello Stato e degli enti pubblici*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 7-21

Descrittori: Amministrazione pubblica; Sicurezza sul lavoro; Appalto; Contratti; Patenti

1.10 Elezioni/Sistema elettorale/Partiti politici

Biondi, Francesca

Ripensare il finanziamento della politica / Francesca Biondi, *Il Mulino*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 104-109

Descrittori: Costituzione della Repubblica italiana; Partiti politici; Finanziamenti

Ceci, Giovanni Mario

Lo spettro della Democrazia Cristiana / Giovanni Maria Ceci, *Il Mulino*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 137-146

Descrittori: Democrazia cristiana; Partiti cattolici

Ciaurro, Luigi

Il bicameralismo a fisarmonica : dal monocameralismo imperfetto al monosedismo di fatto / Luigi Ciaurro, Rassegna parlamentare, Vol./Nr. 3, 2024, p. 503-514

Descrittori: Forme di governo; Diritto parlamentare; Regolamenti parlamentari; Repubblica parlamentare; Procedimento legislativo

D'Eramo, Marco <1947->

È tempo di imparare dai nostri avversari / Marco d'Eramo, *Micromega*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 88-102

Descrittori: Giornalismo; Partiti di sinistra; Politica; Rivolte; Movimenti sociali

Davigo, Piercamillo <1950->

Può una nazione sopravvivere senza un'etica condivisa? / Piercamillo Davigo, *Micromega*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 75-80

Descrittori: Giornalismo; Partiti di sinistra; Politica; Etica

De Nicola, Alessandro <1961->

L'esercizio del voto fuori sede : il dibattito e la più recente sperimentazione / Alessandro De Nicola, Rassegna parlamentare, Vol./Nr. 3, 2024, p. 515-556

Descrittori: Legislazione elettorale; Astensionismo elettorale; Elettorato attivo; Assemblea costituente; Diritto costituzionale

Fasano, Luciano M.; Natale, Paolo <1966->

L'Europa va a destra : (ma non troppo) / Luciano M. Fasano, Paolo Natale, *Il Mulino*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 127-136

Descrittori: Elezioni europee; Partiti di destra; Partiti socialisti; Comportamento elettorale

Galli Della Loggia, Ernesto <1942->

La radicalità (illiberale) del tutto o niente / Ernesto Galli della Loggia, *Micromega*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 126-130

Descrittori: Giornalismo; Partiti di sinistra; Politica; Intellettuali

Palano, Damiano

Partecipare da soli : è la società post-liberale / Damiano Palano, *Vita e pensiero*, Vol./Nr. 6, 2024, p. 31-38

Descrittori: Partecipazione democratica; Movimenti sociali; Partiti politici; Manifestazioni di protesta

Pardi, Pancho

Tra lotte passate e sfide presenti e future / Francesco Pancho Pardi, *Micromega*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 182-189

Descrittori: Partiti di sinistra; Politica; Manifestazioni politiche; Movimenti sociali

Pellizzetti, Pierfranco

Coniugare intransigenza e tolleranza / Pierfranco Pellizzetti, *Micromega*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 193-200

Descrittori: Partiti di sinistra; Politica; Manifestazioni politiche; Movimenti politici

Simone, Raffaele

Tutti i nuovi nemici della democrazia nel mondo / Raffaele Simone, *Vita e pensiero*, Vol./Nr. 6, 2024, p. 39-46

Descrittori: Partecipazione democratica; Democrazia; Movimenti sociali; Crisi politica; Manifestazioni di protesta

Zagrebelsky, Gustavo <1943->

Coerente e non faziosa / Gustavo Zagrebelsky, *Micromega*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 256-259 Descrittori: Politica; Manifestazioni politiche; Movimenti sociali; Intellettuali

1.11 Sicurezza pubblica/Criminalità

Siracusano, Francesco

Il patto elettorale politico-mafioso tra concorso esterno, art. 416-ter c.p. e partecipazione associativa / F. Siracusano, Rivista italiana di diritto e procedura penale, Vol./Nr. 3, 2024, p. 961-1010

Descrittori: Diritto penale; Mafia; Sentenze della Corte di cassazione; Codice penale

Zanon, Nicolò <1961->

Violenza ai danni delle persone private della libertà: i lavori preparatori dell'articolo 13, comma 4, della Costituzione / Nicolò Zanon, *Rivista italiana di diritto e procedura penale*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 901-921

Descrittori: Diritto penale; Detenuti; Violenza; Diritti umani; Costituzione della Repubblica italiana

1.13 Ordinamento e attività giudiziaria

Auletta, Ferruccio

Giudizio di legittimità e ruolo della procura generale delle Corte di cassazione / Ferruccio Auletta, Rivista trimestrale di diritto e procedura civile, Vol./Nr. 2, 2024, p. 1121-1135 Descrittori: Magistratura; Giurisdizione ordinaria; Corte di cassazione; Diritto; Ordinamento giuridico

Auletta, Ferruccio

Il ricorso in Cassazione per i soli motivi inerenti alla giurisdizione / Ferruccio Auletta, *Diritto processuale amministrativo*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 793-820

Descrittori: Ricorsi amministrativi; Processo amministrativo; Sentenze della Corte di cassazione; Sentenze del Consiglio di Stato

Bruti Liberati, Edmondo

Giudici e pubblici ministeri nel sistema costituzionale e nelle proposte di riforma / Edmondo Bruti Liberati, *Rivista italiana di diritto e procedura penale*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 1115-1148

Descrittori: Consiglio superiore della magistratura; Magistratura; Pubblici ministeri; Costituzione della Repubblica italiana

D'Auria, Massimo

La separazione dei poteri è un lusso che possiamo ancora permetterci? / Massimo D'Auria, *Giurisprudenza italiana*, Vol./Nr. 11, 2024, p. 2322-2334

Descrittori: Provvedimenti amministrativi; Responsabilità civile; Giurisdizione civile; Sentenze dei tribunali ordinari

Duranti, Fabio Sergio

Untersuchungsgrundsatz e metodo acquisitivo: spunti di rilettura dell'istruttoria processuale (anche) alla luce dell'esperienza tedesca / Fabio Sergio Duranti, *Diritto processuale amministrativo*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 879-913

Descrittori: Ricorsi amministrativi; Processo amministrativo; Diritto processuale amministrativo; Interessi legittimi; Diritti soggettivi

Ferrarese, Maria Rosaria <1948->

Giustizia e digitalizzazione : verso una dialettica servo-padrone? / Maria Rosaria

Ferrarese, Politica del diritto, Vol./Nr. 3, 2024, p. 347-367

Descrittori: Democrazia; Giustizia penale; Processi; Informatizzazione; Automazione

Guarnieri, Carlo

Riformare la giustizia : il progetto Nordio / Carlo Guarnieri, *Il Mulino*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 75-82

Descrittori: Giustizia civile; Giustizia penale; Autonomia; Magistratura

Orlandi, Renzo

Brevi note su una recente proposta di revisione costituzionale dell'ordine giudiziario / Renzo Orlandi, Rivista italiana di diritto e procedura penale, Vol./Nr. 3, 2024, p. 1149-1159 Descrittori: Consiglio superiore della magistratura; Magistratura; Riforme; Pubblici ministeri; Costituzione della Repubblica italiana

Tenore, Vito <1962->

Brevi considerazioni sulle questioni retributive dei magistrati e del personale in regime di diritto pubblico / Vito Tenore, Rivista della Corte dei Conti, Vol./Nr. 3, 2024, p. 1-13 Descrittori: Magistrati; Stipendi; Responsabilità; Dipendenti pubblici

Travan, Giulia

Documento informatico e processo: valore probatorio e forma scritta di e-mail, pec e allegati / Giulia Travan, *Giurisprudenza italiana*, Vol./Nr. 11, 2024, p. 2302-2308 Descrittori: Attività giurisdizionale; Documenti giuridici; Posta elettronica; Sentenze della Corte di cassazione

Trimarchi, Michele <1986->

Il riparto della giurisdizione nelle controversie per il risarcimento dei danni arrecati nell'esercizio della funzione amministrativa / Michele Trimarchi, *Diritto processuale amministrativo*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 821-878

Descrittori: Ricorsi amministrativi; Processo amministrativo; Risarcimenti; Interessi legittimi; Diritti soggettivi

Zanon, Nicolò <1961->

Separare e sorteggiare? / Nicolò Zanon, Rivista italiana di diritto e procedura penale, Vol./Nr. 3, 2024, p. 1161-1168

Descrittori: Consiglio superiore della magistratura; Magistratura; Riforme; Pubblici ministeri; Costituzione della Repubblica italiana

1.14 Unione europea

Bronzini, Giuseppe

La modifica dei trattati è davvero in agenda? : alla ricerca di un disegno e di un'azione costituzionale per il futuro dell'Europa / Giuseppe Bronzini, Rivista giuridica del lavoro e della previdenza sociale, Vol./Nr. 3, 2024, p. 463-474

Descrittori: Diritto comunitario; Trattato di Lisbona; Convenzione sul futuro dell'Europa

Conte, Francesco

La direttiva sui requisiti per i quadri di bilancio : analisi e prospettive di riforma nell'Unione europea / Francesco Conte, *Giornale di diritto amministrativo*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 611-621

Descrittori: Unione europea; Finanza pubblica; Direttive comunitarie; Regolamenti comunitari

Gentiloni, Paolo <1954->

Unione europea, tre nodi da sciogliere per affrontare le sfide di domani / Paolo Gentiloni, *Italianieuropei*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 28-33

Descrittori: Integrazione europea; Commercio internazionale; Relazioni internazionali; Unione europea; Repubblica federale di Germania

Lo Conte, Giustino

Il regolamento sul braccio correttivo: tra conferme e innovazioni / Giustino Lo Conte, Giornale di diritto amministrativo, Vol./Nr. 5, 2024, p. 606-611

Descrittori: Unione europea; Finanza pubblica; Direttive comunitarie; Regolamenti comunitari

Lopez Aguilar, Juan Fernando

I nodi della legislatura del Parlamento europeo 2024-2029 / Juan F. Lopez Aguilar, *Italianieuropei*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 51-57

Descrittori: Integrazione europea; Parlamento europeo; Relazioni internazionali; Unione europea; Politiche comunitarie

Morschel, Thobias

L'azione della nuova Commissione vista dalla Germania / Thobias Morschel, *Italianieuropei*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 45-50

Descrittori: Integrazione europea; Commissione europea; Relazioni internazionali; Unione europea; Repubblica federale di Germania

Pallotta, Oreste

L'ordinamento UE ai tempi della crisi energetica e della transizione ecologica : prove generali di una nuova politica economica europea / Oreste Pallotta, *Il diritto dell'Unione Europea*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 329-348

Descrittori: Diritto comunitario; Integrazione europea; Politiche ambientali comunitarie; Diritti sociali; Risorse energetiche

Perez, Rita

Il patto di stabilità e crescita e le nuove regole fiscali dell'Unione / Rita Perez, *Giornale di diritto amministrativo*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 594-600

Descrittori: Unione europea; Finanza pubblica; Direttive comunitarie; Regolamenti comunitari

Ridel, Chloe

Al Parlamento europeo, l'avanzata dell'estrema destra / Chloé Ridel, *Italianieuropei*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 42-44

Descrittori: Integrazione europea; Elezioni europee; Relazioni internazionali; Unione europea; Partiti di estrema destra

Tizzano, Antonio

Il contrasto a povertà ed esclusione sociale quale obiettivo dell'Unione europea nel rapporto tra dimensione economica, sociale ed ambientale del processo di integrazione / Francesco Costamagna, *Il diritto dell'Unione Europea*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 233-276 Descrittori: Diritto comunitario; Integrazione europea; Povertà; Politiche comunitarie

Villa, Alessandra

Il regolamento sul braccio preventivo: questioni antiche e recenti aperture / Alessandra Villa, *Giornale di diritto amministrativo*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 600-606

Descrittori: Unione europea; Finanza pubblica; Direttive comunitarie; Regolamenti comunitari

1.15 Relazioni internazionali/Geopolitica

Aita, Samir

Se la Siria sprofonda nella pax israeliana / Samir Aita, *Limes*, Vol./Nr. 9, 2024, p. 157-160 Descrittori: Siria; Guerre civili; Israele; Palestinesi; Relazioni internazionali

Albanese, Giulio

Non solo Cina, l'Africa punta sul global south / Giulio Albanese, *Vita e pensiero*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 10-15

Descrittori: Africa; Repubblica popolare cinese; Investimenti internazionali; Accordi internazionali commerciali; Relazioni internazionali

Amoroso, Daniele

Sistemi di supporto alle decisioni basati sull'IA e crimini di guerra : alcune riflessioni alla luce di una recente inchiesta giornalistica / Daniele Amoroso, *Diritti umani e diritto internazionale*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 329-346

Descrittori: Guerre; Convenzioni internazionali; Diritti umani; Intelligenza artificiale; Armi

Arrigo, Giacomo Maria

I fanatici dell'apocalisse : la guerra escatologica di Hizbullah / Giacomo Maria Arrigo, Limes, Vol./Nr. 9, 2024, p. 49-56

Descrittori: Fondamentalismo islamico; Iran; Israele; Palestinesi; Relazioni internazionali

Baldini, Gianfranco; Bressanelli, Edoardo; Giovannini, Arianna

Il Regno Unito dopo le elezioni / Gianfranco Baldini, Edoardo Bressanelli, Arianna Giovannini, *Il Mulino*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 151-160

Descrittori: Elezioni politiche; Crisi politica; Relazioni internazionali; Manifestazioni di protesta

Benifei, Brando

I rischi per l'Europa di fronte a Trump presidente / Brando Benifei, *Italianieuropei*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 17-22

Descrittori: Stati Uniti d'America; Partiti di destra; Commercio internazionale; Relazioni internazionali; Unione europea

Bodjoko, Jean Pierre

Le donne africane di fronte alla sfida dello sviluppo / Jean-Pierre Bodjoko, *La Civiltà cattolica*, Vol./Nr. 4187, 2024, p. 471-481

Descrittori: Africa; Donne; Parità; Mercato del lavoro; Relazioni internazionali

Bottacin-Cantoni, Lorenza

La terra d'Israele è sconfinata : parola di Dio (e di Bibi) / Lorenza Bottacin-Cantoni, Limes, Vol./Nr. 9, 2024, p. 57-64

Descrittori: Sionismo; Israele; Palestinesi; Occupazioni militari; Relazioni internazionali

Capuzzi, Lucia

Se l'Argentina di Milei si dimentica dei più poveri / Lucia Capuzzi, *Vita e pensiero*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 24-28

Descrittori: Argentina; Politica economica; Crisi economica; Povertà; Relazioni internazionali

Carboni, Nicolò

Trump presidente, tra ideologia, tecnologia e sfide per l'Europa / Nicolò Carboni, *Italianieuropei*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 23-27

Descrittori: Stati Uniti d'America; Commercio internazionale; Relazioni internazionali; Unione europea; Aziende ad alta tecnologia

Ciampi, Gabriele

Spunti di riflessione desumibili dalle recenti vicende degli armeni nel Vicino Oriente transcaucasico / Gabriele Ciampi, *Bollettino della Società geografica italiana*, Vol./Nr. 6, 2023, p. 97-104

Descrittori: Armenia; Minoranze etniche; Conflitti; Federazione Russa; Caucaso

D'Alessandro, Chiara A.

Quali prospettive per la forma di governo francese all'indomani delle elezioni legislative 2024? / Chiara A. D'Alessandro, Rassegna parlamentare, Vol./Nr. 3, 2024, p. 621-634 Descrittori: Elezioni politiche; Forme di governo; Crisi politica; Attività legislativa; Contabilità pubblica

De Bonis, Mauro

Odi et amo tra Mosca e Teheran / Mauro De Bonis, *Limes*, Vol./Nr. 9, 2024, p. 195-202 Descrittori: Federazione Russa: Iran: Relazioni internazionali

De Giovannangeli, Umberto

Palestina anno zero / Umberto De Giovannangeli, *Limes*, Vol./Nr. 9, 2024, p. 89-97 Descrittori: Israele; Palestinesi; Relazioni internazionali; Processi politici internazionali

De Ruvo, Giuseppe

Comanda chi non teme la morte / Giuseppe De Ruvo, *Limes*, Vol./Nr. 9, 2024, p. 65-79 Descrittori: Paesi del Medio Oriente; Strategie politiche; Stati Uniti d'America; Israele; Relazioni internazionali

Dolfi, Lorenzo; Longo, Martino Haver

Gli interessi coloniali italiani in Anatolia e nel Caucaso, tra vocazione scientifica e relazioni internazionali / Lorenzo Dolfi, Martino Haver Longo, *Bollettino della Società geografica italiana*, Vol./Nr. 6, 2023, p. 47-63

Descrittori: Armenia; Minoranze etniche; Colonialismo; Caucaso; Italia

Dottori, Germano <1964- >

Israele divide l'Italia / Germano Dottori, *Limes*, Vol./Nr. 9, 2024, p. 209-215 Descrittori: Italia; Politica interna; Israele; Relazioni internazionali

Fernandes, Denzil

Le elezioni e il futuro della democrazia in India / Denzil Fernandes, *Vita e pensiero*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 16-23

Descrittori: India; Elezioni politiche; Minoranze religiose; Relazioni internazionali

Ferrari, Aldo

La Georgia al bivio tra Russia e Occidente / Aldo Ferrari, *Vita e pensiero*, Vol./Nr. 6, 2024, p. 25-30

Descrittori: Georgia; Federazione Russa; Guerre; Manifestazioni di protesta; Relazioni internazionali

Foa, Anna <1944->

Il nuovo antisemitismo e la fine dell'eccezionalismo ebraico / Anna Foa, *Limes*, Vol./Nr. 9, 2024, p. 43-48

Descrittori: Antisemitismo; Processi politici internazionali

Iezzi, Pierguido

Ai, la freccia avvelenata all'arco di Israele / Pierguido Iezzi, *Limes*, Vol./Nr. 9, 2024, p. 171-176

Descrittori: Intelligenza artificiale; Politiche militari; Iran; Israele; Palestinesi

Jelen, Igor; Dzajic Ursic, Erika

L'Armenia all'epoca di Putin : tra trappole territoriali, rischio di isolamento e geo-economie post-sovietiche / Igor Jelen, Erika Dzajic Ursic, *Bollettino della Società geografica italiana*, Vol./Nr. 6, 2023, p. 65-80

Descrittori: Armenia; Minoranze etniche; Conflitti; Caucaso; Federazione Russa

Limes <rivista>

La saggezza di Tucidide / Limes, Limes, Vol./Nr. 9, 2024, p. 7-34 Descrittori: Ebraismo; Iran; Israele; Palestinesi; Relazioni internazionali

Lizza, Gianfranco

Dall'impero ottomano alla nuova geopolitica della Turchia / Gianfranco Lizza, *Bollettino della Società geografica italiana*, Vol./Nr. 6, 2023, p. 279-287

Descrittori: Turchia; Strategie politiche; Relazioni internazionali

Malaschini, Antonio

Le grandi società tecnologiche e le nuove forme di statualità / Antonio Malaschini, Rassegna parlamentare, Vol./Nr. 3, 2024, p. 467-488

Descrittori: Forme di governo; Aziende ad alta tecnologia; Internet; Relazioni internazionali; Democrazia

Martelli, Luca

I paradisi ambientali : prima che economico, un fenomeno giuridico di diritto internazionale / Luca Martelli, *La comunità internazionale*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 445-468 Descrittori: Ambiente; Cooperazione internazionale; Accordi internazionali; Diritto internazionale; Relazioni internazionali

Mizrahi, Orna

I due Stati non si faranno, ma a Israele manca un piano per il dopoguerra / Orna Mizrahi, *Limes*, Vol./Nr. 9, 2024, p. 81-87

Descrittori: Israele; Palestinesi; Occupazioni militari; Processi politici internazionali

Naso, Paolo

Il nazionalismo cristiano come religione dell'impero : il caso degli Stati Uniti / Paolo Naso, *Aggiornamenti sociali*, Vol./Nr. 10, 2024, p. 536-541

Descrittori: Nazionalismo; Stati Uniti d'America; Cristianesimo; Protestantesimo; Elezioni

Petroni, Federico

Come si usa l'America / Federico Petroni, *Limes*, Vol./Nr. 9, 2024, p. 179-188 Descrittori: Stati Uniti d'America; Conflitti; Israele; Paesi del Medio Oriente; Politica estera

Sale, Giovanni <1958->

Stati Uniti d'America : l'impero nascosto? / Giovanni Sale, *La Civiltà cattolica*, Vol./Nr. 4188, 2024, p. 542-551

Descrittori: Stati Uniti d'America; Imperialismo; Politica interna; Presidenti; Relazioni internazionali

Santoro, Daniele

La Turchia sogna la zona grigia / Daniele Santoro, *Limes*, Vol./Nr. 9, 2024, p. 225-235 Descrittori: Turchia; Strategie politiche; Relazioni internazionali

Scarpari, Maurizio <1950->

Hong Kong: un monito per il futuro / Maurizio Scarpari, *Il Mulino*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 140-150

Descrittori: Repubblica popolare cinese; Paesi del sud-est asiatico; Democrazia; Relazioni internazionali; Manifestazioni di protesta

Smitson, Scott

Il dlemma degli Usa: evitare l'escalation o indebolire l'Iran? / Scott Smitson, *Limes*, Vol./Nr. 9, 2024, p. 189-194

Descrittori: Stati Uniti d'America; Iran; Paesi del Medio Oriente; Relazioni internazionali; Politica estera

Somoza, Alfredo

L'eterno debito estero latinoamericano / Alfredo Luis Somoza, *Vita e pensiero*, Vol./Nr. 6, 2024, p. 64-68

Descrittori: America latina; Democrazia; Debiti internazionali; Crisi economica

Stetter, Ernst

La Germania di fronte alla nuova presidenza Trump / Erns Stetter, *Italianieuropei*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 28-33

Descrittori: Stati Uniti d'America; Commercio internazionale; Relazioni internazionali; Unione europea; Repubblica federale di Germania

Tasinato, Emily

Distensione e deterrenza : la formula saudita alla prova del fuoco / Emily Tasinato, Limes, Vol./Nr. 9, 2024, p. 217-224

Descrittori: Paesi del Golfo Persico; Paesi del Medio Oriente; Strategie politiche; Relazioni internazionali

Trecroci, Carmine

Economia e politica delle spese militari / Carmine Trecroci, Sapere, Vol./Nr. 4, 2024, p. 16-21

Descrittori: Ricerca scientifica; Difesa militare; Politiche militari; Armi; Conflitti

Trombetta, Lorenzo

Ḥizbullāh venderà cara la pelle / Lorenzo Trombetta, *Limes*, Vol./Nr. 9, 2024, p. 101-110 Descrittori: Libano; Occupazioni militari; Israele; Palestinesi; Relazioni internazionali

Urbinati, Nadia <1955->

La vittoria di Trump, da democrazia a regime / Nadia Urbinati, *Italianieuropei*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 11-16

Descrittori: Stati Uniti d'America; Partiti di destra; Commercio internazionale; Relazioni internazionali

Zarrilli, Luca

Transizione e vulnerabilità dell'Armenia post-sovietica / Luca Zarrilli, *Bollettino della Società geografica italiana*, Vol./Nr. 6, 2023, p. 81-90

Descrittori: Armenia; Conflitti; Unione delle Repubbliche socialiste sovietiche; Caucaso; Federazione Russa

1.16 Immigrazione/Emigrazione

Bonetti, Paolo

Nuovo Patto Ue su migrazione e asilo : problemi e sfide costituzionali / Paolo Bonetti, *Quaderni costituzionali*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 928-932

Descrittori: Immigrati extracomunitari; Diritto di asilo; Diritto comunitario

Celoria, Eleonora

Nuovo Patto Ue su migrazione e asilo : i nodi nelle procedure e nell'accoglienza per i richiedenti asilo / Eleonora Celoria, *Quaderni costituzionali*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 932-936 Descrittori: Immigrati extracomunitari; Diritto di asilo; Diritto comunitario

Fabbri, Alessandro

Garanzie procedurali e trattenimento di richiedenti la protezione internazionale provenienti da paesi di origine sicuri / Alessandro Fabbi, *Giurisprudenza italiana*, Vol./Nr. 10, 2024, p. 2107-2120

Descrittori: Stranieri; Sentenze dei tribunali ordinari; Diritto di asilo; Profughi

Giardino, Edoardo

Protezione internazionale, rinvio pregiudiziale e legalità procedimentale / Edoardo Giardino, *Giornale di diritto amministrativo*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 689-697 Descrittori: Diritti umani; Sentenze della Corte di cassazione; Immigrati; Diritto di asilo

Morgese, Giuseppe

Nuovo Patto Ue su migrazione e asilo : una solidarietà flessibile, poco incisiva, inutilmente complessa / Giuseppe Morgese, *Quaderni costituzionali*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 936-939

Descrittori: Immigrati extracomunitari; Diritto di asilo; Diritto comunitario

Nicosia, Emanuele

Profili penali della riconsegna di migranti soccorsi in mare ad uno Stato non sicuro / Emanuele Nicosia, *Diritti umani e diritto internazionale*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 315-328 Descrittori: Profughi; Diritti umani; Diritto della navigazione; Abbandono; Diritto internazionale

Rizzo, Alfredo

La dimensione sovranazionale del contrasto allo sfruttamento lavorativo dei migranti irregolari / Alfredo Rizzo, *Economia e lavoro*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 13-25 Descrittori: Mercato del lavoro; Condizioni del lavoro; Immigrati clandestini; Sperequazione retributiva; Lavoro precario

Siccardi, Cecilia <1987->

Le procedure Paesi sicuri e il protocollo Italia-Albania: tra politica giudici e Corti / Cecilia Siccardi, *Quaderni costituzionali*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 905-908

Descrittori: Sentenze della Corte di giustizia delle Comunità europee; Sentenze dei tribunali ordinari; Immigrati clandestini; Diritto di asilo

DIRITTO - TEORIA E SCIENZA POLITICA

2.01 Diritto costituzionale

Amalfitano, Chiara

La sentenza costituzionale n. 15\2024 : istruzioni per i giudici su come assicurare il primato del diritto UE / Chiara Amalfitano, *Quaderni costituzionali*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 420-424

Descrittori: Sentenze della Corte costituzionale; Diritto comunitario; Direttive comunitarie

Buffoni, Laura <1976->

La forma di vita dello Stato e l'artificio naturale / Laura Buffoni, *Quaderni costituzionali*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 823-854

Descrittori: Forme di stato; Teorie politiche; Costituzioni; Sovranità popolare; Sentenze della Corte costituzionale

Ceccanti, Stefano <1961->

Per una modifica a due terzi della forma di governo / Stefano Ceccanti, *Il Mulino*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 44-50

Descrittori: Costituzione della Repubblica italiana; Forme di governo; Presidenzialismo; Referendum

Clementi, Francesco <1975->

Perché il paese ha bisogno di riforme / Francesco Clementi, *Il Mulino*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 14-23

Descrittori: Costituzione della Repubblica italiana; Legislazione elettorale; Forme di governo; Presidenzialismo; Referendum

Cuomo, Gabriele; Di Capua, Ottavia

L'impatto degli amici curiae sulla giurisprudenza costituzionale : un'indagine empirica / Gabriele Cuomo, Ottavia Di Capua, *Quaderni costituzionali*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 857-887 Descrittori: Giurisprudenza costituzionale; Contenzioso costituzionale; Corte costituzionale; Sentenze della Corte costituzionale

D'Amico, Giacomo

Il decreto-legge e la solita sinfonia : la sentenza n.146 del 2024 e la nuova stagione di abusi della decretazione d'urgenza / Giacomo D'Amico, Rassegna parlamentare, Vol./Nr. 3, 2024, p. 653-669

Descrittori: Decreti legge; Decretazione d'urgenza; Sentenze della Corte costituzionale; Costituzione della Repubblica italiana

D'Atena, Antonio <1942->

Attuazione, inattuazione e ripristino dell'attuazione : a proposito dell'articolo 114 della Costituzione / Antonio D'Atena, Rassegna parlamentare, Vol./Nr. 3, 2024, p. 637-649 Descrittori: Enti locali; Province; Città metropolitane; Costituzione della Repubblica italiana; Sentenze della Corte costituzionale

De Fiores, Claudio

La memoria dell'avvenire : le democrazie costituzionali di fronte alle sfide del futuro / Claudio De Fiores, *Politica del diritto*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 411-439

Descrittori: Democrazia; Diritto costituzionale comparato; Diritti umani; Rappresentanza politica

De Pretis, Daria

Kelsen nella giurisdizione costituzionale italiana / Daria de Pretis, *Percorsi costituzionali*, Vol./Nr. 3, 2023, p. 657-667

Descrittori: Kelsen, Hans <1881-1973>; Giustizia costituzionale; Diritto costituzionale comparato; Diritto costituzionale; Storia del diritto

Domenicali, Caterina

Il decreto-legge ritorna al centro del sindacato di costituzionalità nella sent. n. 146\2024 / Caterina Domenicali, *Quaderni costituzionali*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 901-904

Descrittori: Sentenze della Corte costituzionale; Decreti legge; Giurisprudenza costituzionale; Controllo costituzionale

Dondi, Sebastiano

Meccanica e dinamiche dell'organo Governo : una proposta ricostruttiva / Sebastiano Dondi, *Quaderni costituzionali*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 483-509

Descrittori: Governo; Decreti legge; Disegni di legge; Legislazione

Faraguna, Pietro; Pugiotto, Andrea

Corte costituzionale e autorimessione : una radiografia giurisprudenziale / Pietro Faraguna, Andrea Pugiotto, *Quaderni costituzionali*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 373-407 Descrittori: Corte costituzionale; Contenzioso costituzionale; Sentenze della Corte costituzionale; Giustizia costituzionale

Frosini, Tommaso Edoardo <1964->

Suggestioni comparatistiche sulla forma di governo del premierato (elettivo) / Tommaso Edoardo Frosini, Rassegna parlamentare, Vol./Nr. 3, 2024, p. 453-466

Descrittori: Forme di governo; Diritto costituzionale comparato; Presidenza del Consiglio dei ministri; Parlamento; Presidenzialismo

Giampieretti, Marco

Il principio costituzionale dell'onore: (art. 54, comma 2, Cost.) e la sua efficacia prescrittiva / Marco Giampieretti, *Quaderni costituzionali*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 335-370 Descrittori: Corruzione; Moralità pubblica; Pubblici ufficiali; Principi costituzionali

Giupponi, Tommaso F.

La Corte Suprema, l'immunità e i tre corpi del Presidente degli Stati Uniti / Tommaso F. Giupponi, *Quaderni costituzionali*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 908-912

Descrittori: Stati Uniti d'America; Presidenti; Processo penale; Sentenze della Corte costituzionale

Indelicato, Alessia

L'annoso conflitto tra poteri dello Stato sull'insindacabilità parlamentare extra moenia / Alessia Indelicato, Rivista della Corte dei Conti, Vol./Nr. 3, 2024, p. 238-246
Descrittori: Costituzione della Repubblica italiana; Conflitti di attribuzione; Parlamentari; Immunità parlamentare; Sentenze della Corte costituzionale

Menegon, Diego

Il rinvio della quantificazione e della copertura degli oneri a fonti successive da parte del legislatore delegante / Diego Menegon, Rassegna parlamentare, Vol./Nr. 3, 2024, p. 571-618 Descrittori: Legislazione; Finanza pubblica; Attività legislativa; Sentenze della Corte costituzionale; Contabilità pubblica

Omaggio, Vincenzo

Ascesa e declino della democrazia costituzionale : in dialogo con Maurizio Fioravanti / Vincenzo Omaggio, Rivista di filosofia del diritto, Vol./Nr. 2, 2024, p. 365-384 Descrittori: Democrazia; Stato costituzionale; Giurisprudenza; Giuristi

Pinelli, Cesare <1954->

Democrazia parlamentare e costituzionalismo / Cesare Pinelli, Rassegna parlamentare, Vol./Nr. 3, 2024, p. 489-500

Descrittori: Forme di governo; Democrazia; Repubblica parlamentare; Diritto costituzionale comparato; Democrazia

Poggi, Annamaria

Premierato : il cambiamento per il paese / Annamaria Poggi, *Il Mulino*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 37-43

Descrittori: Costituzione della Repubblica italiana; Forme di governo; Presidenzialismo

Pugiotto, Andrea <1961->

Come e perché vincere la tentazione di una Corte costituzionale ad assetto variabile / Andrea Pugiotto , *Quaderni costituzionali*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 411-414

Descrittori: Corte costituzionale; Elezioni; Collegi elettorali; Parlamento

Romanelli, Raffaele

Storia e diritto : risposte / Raffaele Romanelli, *Quaderni costituzionali*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 983-994

Descrittori: Diritto costituzionale; Storia del diritto; Giuristi; Costituzione della Repubblica italiana

Rossi, Emanuele <1958->

Bisogni, diritti e Costituzione / Emanuele Rossi, *Quaderni costituzionali*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 305-334

Descrittori: Diritti sociali; Garanzie costituzionali; Diritti economici; Principi costituzionali

Tarli Barbieri, Giovanni <1966->

Fonti del diritto e riforme costituzionali / Giovanni Tarli Barbieri, *Il Mulino*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 88-95

Descrittori: Costituzione della Repubblica italiana; Riforme; Fonti del diritto; Forme di stato

Viganò, Francesco

Qualche notazione sull'eredità di Hans Kelsen dalla prospettiva della Corte costituzionale italiana / Francesco Viganò, *Percorsi costituzionali*, Vol./Nr. 3, 2023, p. 669-686

Descrittori: Kelsen, Hans <1881-1973>; Giustizia costituzionale; Corte costituzionale; Diritto costituzionale comparato

Vigevani, Giulio Enea <1970->

Come eleggere il capo dello stato / Giulio Enea Vigevani, *Il Mulino*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 83-87

Descrittori: Costituzione della Repubblica italiana; Presidente della Repubblica; Forme di stato

2.02 Diritto pubblico

Salvemini, Leonardo

I regolamenti governativi e ministeriali : le criticità dell'iter di approvazione e le possibili (e auspicabili) soluzioni / Leonardo Salvemini, Rivista della Corte dei Conti, Vol./Nr. 3, 2024, p. 14-33

Descrittori: Regolamenti ministeriali; Consiglio di Stato; Atti amministrativi; Decreti ministeriali

2.03 Diritto parlamentare

Buccino, Serena

Le immunità parlamentari alla luce della recente casistica : privilegio corporativo o status funzionale? / Serena Buccino, *Politica del diritto*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 469-499

Descrittori: Democrazia; Diritto pubblico; Immunità parlamentare; Corte costituzionale; Responsabilità

Di Porto, Valerio; Marchetti, Carlo

Aggiornamenti in tema di intelligenza artificiale in Parlamento / Valerio Di Porto, Carlo Marchetti, Rassegna parlamentare, Vol./Nr. 3, 2024, p. 557-569

Descrittori: Intelligenza artificiale; Documenti; Parlamento; Attività legislativa; Tecnologie multimediali

Fabrizzi, Federica

A piccoli(ssimi) passi : La Camera approva il secondo pacchetto di modifiche al proprio Regolamento / Federica Fabrizi, *Quaderni costituzionali*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 891-894 Descrittori: Camera dei deputati; Regolamenti parlamentari; Riforme; Procedimento legislativo

Lupo, Nicola <1968->

Le riforme possibili dei regolamenti parlamentari / Nicola Lupo, *Il Mulino*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 96-103

Descrittori: Costituzione della Repubblica italiana; Regolamenti parlamentari; Presidenzialismo

Soddu, Francesco

Per una storia della composizione e del funzionamento delle commissioni permanenti della Camera dei deputati (1968-1994) / Francesco Soddu, *Le carte e la storia*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 30-39

Descrittori: Costituzione della Repubblica italiana; Parlamentari; Commissioni parlamentari; Regioni; Istruttoria; Responsabilità

Sorpresa, Alessandro

Intercettazioni telefoniche e acquisizione di messaggi WhatsApp del parlamentare senza autorizzazione : nota alla sentenza della Corte costituzionale n. 227 del 2023 /

Alessandro Sorpresa, Rassegna parlamentare, Vol./Nr. 3, 2024, p. 653-669

Descrittori: Diritto alla riservatezza; Immunità parlamentare; Sentenze della Corte costituzionale; Telefonia

2.05 Diritto comunitario

Bast, Jurgen; Bogdandy, Armin: von

Parte fondamentale e nucleo costituzionale dei Trattati europei : sulla legittimità del nuovo costituzionalismo della CGUE / Jurgen Bast, Armin Von Bogdandy, Rivista trimestrale di diritto pubblico, Vol./Nr. 3, 2024, p. 793-823

Descrittori: Trattato di Lisbona; Diritto comunitario; Corte di giustizia delle Comunità europee; Trattato istitutivo delle Comunità europee

Calvara, Riccardo

Il Regolamento europeo sull'intelligenza artificiale : prime istruzioni per l'uso per imprese e PA / Riccardo Calvara, *Appalti & contratti*, Vol./Nr. 10, 2024, p. 21-25

Descrittori: Regolamenti comunitari; Intelligenza artificiale; Amministrazione pubblica; Aziende

Chiara, Pier Giorgio; Brighi, Raffaella

La dimensione della resilienza nel diritto UE della cybersicurezza / Pier Giorgio Chiara, Raffaella Brighi, Ragion pratica, Vol./Nr. 63, 2024, p. 405-426

Descrittori: Diritto comunitario; Sicurezza; Democrazia; Dati; Internet; Social network

Costanzo, Emanuela

La cittadinanza europea nel dibattito della comunità scientifica: uno sguardo oltre la comparazione / Emanuela Costanzo, Ragion pratica, Vol./Nr. 63, 2024, p. 427-451 Descrittori: Diritto comunitario; Cittadinanza; Democrazia; Diritto comparato; Diritti sociali

De Pasquale, Patrizia; Circolo, Andrea

Il criterio della ragionevolezza nella più recente giurisprudenza della Corte di giustizia / Francesco Costamagna, Andrea Circolo, *Il diritto dell'Unione Europea*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 277-328

Descrittori: Diritto comunitario; Integrazione europea; Legislazione comunitaria; Sentenze della Corte di giustizia delle Comunità europee; Politiche comunitarie

Pitruzzella, Giovanni <1959->

La costruzione dello spazio costituzionale europeo nel dialogo tra Corte di giustizia e Corti costituzionali / Giovanni Pitruzzella, *Quaderni costituzionali*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 795-821

Descrittori: Corte costituzionale; Corte di giustizia delle Comunità europee; Unione europea; Diritto comunitario; Sentenze della Corte costituzionale; Corte europea dei diritti dell'uomo

Ponce Solé, Juli <1967->

Il regolamento dell'Unione europea sull'intelligenza artificiale, la discrezionalità amministrativa e la riserva di umanità / Juli Ponce Solé, Rivista trimestrale di diritto pubblico, Vol./Nr. 3, 2024, p. 825-855

Descrittori: Regolamenti comunitari; Diritto comunitario; Discrezionalità amministrativa; Intelligenza artificiale

Ricci, Annarita

Introduzione al Regolamento europeo sull'accesso equo ai dati e sul loro utilizzo / Annarita Ricci, *Le nuove leggi civili commentate*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 799-825 Descrittori: Amministrazione pubblica; Dati; Regolamenti comunitari; Diritto di accesso; Diritto alla riservatezza

Weiler, Joseph H. H.

Vendesi cittadinanza: Commissione c. Malta: chi, davvero, smercia i valori europei? / Joseph H. H. Weiler, *Quaderni costituzionali*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 454-464
Descrittori: Cittadinanza; Sentenze della Corte di giustizia delle Comunità europee; Diritto comunitario; Direttive comunitarie; Documenti

2.06 Diritto civile

Amendolagine, Vito

Responsabilità dell'agente immobiliare nella compravendita / Vito Amendolagine, *Giurisprudenza italiana*, Vol./Nr. 8-9, 2024, p. 1966-1973

Descrittori: Diritto civile; Liberi professionisti; Responsabilità civile; Mercato immobiliare; Sentenze della Corte di cassazione

De Cristofaro, Marco

La Consulta ed il 171 bis c.p.c. : il contraddittorio è solo se è preventivo / Marco De Cristofaro, *Giurisprudenza italiana*, Vol./Nr. 10, 2024, p. 2097-2101 Descrittori: Processo civile; Sentenze della Corte costituzionale; Riforme; Contraddittorio

Lipari, Nicolò <1934->

Regole, clausole generali, principi / Nicolò Lipari, Rivista trimestrale di diritto e procedura civile, Vol./Nr. 2, 2024, p. 1073-1101

Descrittori: Principio di legalità; Fonti del diritto; Costituzioni; Diritto; Ordinamento giuridico

Regazzoni, Luigi

Finzione di avveramento della condizione e gestione del rischio contrattuale / Luigi Regazzoni, Rivista trimestrale di diritto e procedura civile, Vol./Nr. 2, 2024, p. 1165-1201 Descrittori: Contratti; Diritto civile; Fonti del diritto; Diritto; Ordinamento giuridico; Riforme

Romano, Alberto

L'interpretazione adeguatrice dell'art. 171-bis c.p.c. secondo la Corte costituzionale / Alberto A. Romano, *Giurisprudenza italiana*, Vol./Nr. 10, 2024, p. 2092-2096 Descrittori: Processo civile; Sentenze della Corte costituzionale; Riforme; Contraddittorio

Tarantino, Gianluca

L'influenza indiretta dei principi contabili internazionali nella redazione del bilancio d'esercizio civilistico / Gianluca Tarantino , *Rivista della Corte dei Conti*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 70-90

Descrittori: Diritto internazionale privato; Contabilità; Bilanci; Aziende; Regolamenti comunitari

2.07 Diritto penale

Baccari, Gian Marco

Riforma penale Cartabia : le novità del Decreto correttivo n. 31\2024 / Gian Marco Baccari, *Giurisprudenza italiana*, Vol./Nr. 8-9, 2024, p. 1974-2014 Descrittori: Diritto penale; Ricorsi amministrativi; Diritto processuale penale; Pene

Notaro, Domenico

La rilevanza penale del saluto romano tra illusioni ottiche e istanze di razionalità / Domenico Notaro, *Giurisprudenza italiana*, Vol./Nr. 11, 2024, p. 2447-2454
Descrittori: Sentenze della Corte di cassazione; Reati di opinione; Fascismo; Ideologie autoritarie; Ordine pubblico

Zanovello, Francesca

Prevenzione e contrasto del bullismo e del cyberbullismo : tra novità e criticità della l. n. 70\24 / Francesca Zanovello, *Le nuove leggi civili commentate*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 826-850 Descrittori: Internet; Violenza; Legislazione; Prevenzione; Giovani

2.08 Diritti umani

Branca, Eleonora

La protezione del diritto all'istruzione nei conflitti armati / Eleonora Branca, *Diritti umani e diritto internazionale*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 269-295

Descrittori: Diritto allo studio; Conflitti; Convenzioni internazionali; Diritti umani; Organizzazioni internazionali

Bresciani, Pier Francesco

Cedu e prostituzione volontaria : il prezzo della scelta minimalista della Corte / Pier Francesco Bresciani, *Quaderni costituzionali*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 951-954
Descrittori: Corte europea dei diritti dell'uomo; Diritti umani; Prostituzione; Libertà personale

Magi, Laura

L'obbligo di soccorso del comandante nella giurisprudenza della Corte Suprema di Cassazione / Laura Magi, *Diritti umani e diritto internazionale*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 297-314 Descrittori: Profughi; Convenzioni internazionali; Diritti umani; Diritto della navigazione; Organizzazioni internazionali

Maneggia, Amina

L'attribuzione dell'intento genocidario allo Stato / Amina Maneggia, *Diritti umani e diritto internazionale*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 243-267

Descrittori: Genocidi; Convenzioni internazionali; Diritti umani; Israele; Organizzazioni internazionali

Mauri, Diego

Numeri, persone, umanità : sistemi di supporto alla decisioni umane in campo militare da parte dell'IDF e diritto internazionale umanitario / Diego Mauri, *Diritti umani e diritto internazionale*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 329-346

Descrittori: Guerre; Diritti umani; Intelligenza artificiale; Armi; Israele

Pugiotto, Andrea <1961- >

Caso Cappato-bis : l'altra faccia della sent. n. 135/2024 / Andrea Pugiotto, *Quaderni costituzionali*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 898-901

Descrittori: Sentenze della Corte costituzionale; Assistenza sanitaria; Eutanasia; Libertà personale

Tulli, Umberto

L'Europa dei diritti : nascita ed evoluzione della Convenzione dei diritti dell'uomo / Umberto Tulli, *Contemporanea*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 559-582

Descrittori: Corte europea dei diritti dell'uomo; Diritti umani; Consiglio d'Europa

Vita, Grazia Eleonora

Cambiamento climatico e diritti umani: note alla sentenza della Corte europea dei diritti umani Verein KlimaSeniorinnen e altri c. Svizzera / Grazia Eleonora Vita, *La comunità internazionale*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 541-556

Descrittori: Ambiente; Stato di diritto; Clima; Diritto internazionale; Diritti umani; Corte europea dei diritti dell'uomo

2.09 Teoria e scienza politica

Barberis, Giorgio; Quirico, Stefano <1974->

Di che cosa vivono gli uomini? : capitalismo, democrazia e rivoluzione digitale a partire dal caso Singapore / Giorgio Barberis, Stefano Quirico, *Storia del pensiero politico*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 425-444

Descrittori: Tecnocrazia; Democrazia; Politica; Intelligenza artificiale; Legislazione

Bersier-Lavadac, Nicoletta

Hans Kelsen e Norberto Bobbio : un confronto critico / Nicoletta Bersier-Ladavac, *Percorsi costituzionali*, Vol./Nr. 3, 2023, p. 725-744

Descrittori: Liberalismo; Diritto costituzionale comparato; Diritto costituzionale; Filosofia del diritto; Storia del diritto

Cama, Giampiero

L'azione politica nucleare come base per una teoria politica / Giampiero Cama, *Quaderni di scienza politica*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 305-314

Descrittori: Democrazia; Simbologia; Forme di stato; Scienze politiche; Politica; Teorie politiche

Cesarale, Giorgio

Dal marxismo critico alla critica del marxismo and back again? / Giorgio Cesarale, *Micromega*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 50-59

Descrittori: Giornalismo; Partiti di sinistra; Politica; Marxismo

Corso, Lucia

L'avvenire di un'illusione : legislatori bot, democrazia algoritmica e fine della politica / Lucia Corso, *Storia del pensiero politico*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 379-398 Descrittori: Dati; Democrazia; Politica; Intelligenza artificiale; Legislazione

De Luca, Stefano

Intelligenza artificiale e politica : l'ultima frontiera / Stefano De Luca, *Storia del pensiero politico*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 349-378

Descrittori: Tecnologie multimediali; Democrazia; Politica; Intelligenza artificiale

De Sanctis, Alberto

La coscienza secondo Claudio Baglietto : un oppositore oltre l'antifascismo / Alberto De Sanctis, *Il pensiero politico*, Vol./Nr. 3, 2023, p. 265-282

Descrittori: Antifascismo; Dottrine politiche; Filosofi; Heidegger, Martin

Frosini, Tommaso Edoardo <1964->

Hans Kelsen comparatista / Tommaso Edoardo Frosini, *Percorsi costituzionali*, Vol./Nr. 3, 2023, p. 625-636

Descrittori: Kelsen, Hans <1881-1973>; Giuristi; Diritto costituzionale comparato; Diritto costituzionale; Storia del diritto

Giurintano, Claudia

Edoardo Clerici : fede democratico-cristiana e vocazione antifascista / Claudia

Giurintano, Il pensiero politico, Vol./Nr. 3, 2023, p. 283-317

Descrittori: Democrazia cristiana; Dottrine politiche; Cattolici; Storia contemporanea

Graziosi, Andrea <1954-; storico>

La scomparsa e il ritorno della razza / Andrea Graziosi, *Il Mulino*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 185-198

Descrittori: Razzismo; Storia sociale; Ebrei; Scienziati; Natalità

Greblo, Edoardo

Democrazia illiberale o autoritarismo di maggioranza? : appunti per una discussione / Edoardo Greblo, *Politica & Società*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 299-324

Descrittori: Democrazia; Liberalismo; Pluralismo; Ideologie autoritarie

Guastini, Riccardo

Realismo e positivismo / Riccardo Guastini, *Materiali per una storia della cultura giuridica*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 389-401

Descrittori: Filosofia del diritto; Giuristi; Filosofia; Politica; Sociologia del diritto

Hassan, Claudia

Antisemitismo e teorie cospirative : un'intersezione pericolosa / Claudia Hassan, *Politica & Società*, Vol./Nr. 1, 2024, p. 33-58

Descrittori: Movimenti politici; Politica; Teorie politiche; Antisemitismo; Epistemologia

Lanzalaco, Luca

Bringing political theory back in : politica e istituzioni politiche in Stefano Bartolini / Luca Lanzalaco, *Quaderni di scienza politica*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 333-361 Descrittori: Democrazia; Simbologia; Forme di stato; Scienze politiche; Politica; Teorie politiche

Losano, Mario Giuseppe <1939->

Hans Kelsen: una vita di studio e un triplice esilio / Mario G. Losano, *Percorsi costituzionali*, Vol./Nr. 3, 2023, p. 601-624

Descrittori: Kelsen, Hans <1881-1973>; Diritto costituzionale comparato; Diritto costituzionale; Storia del diritto

Marra, Realino <1956->

Meditazione sul realismo giuridico: Hagerstrom e la Scuola di Uppsala / Realino Marra, *Materiali per una storia della cultura giuridica*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 323-347 Descrittori: Kant, Immanuel; Giuristi; Filosofia; Politica; Sociologia del diritto

Merlino, Antonio

Kelsen in Italia: una recezione a contrario / Antonio Merlino, *Percorsi costituzionali*, Vol./Nr. 3, 2023, p. 745-766

Descrittori: Kelsen, Hans <1881-1973>; Liberalismo; Diritto costituzionale comparato; Filosofia del diritto

Meta, Federica

La democrazia al tempo dell'IA / Federica Meta, *Micromega*, Vol./Nr. 6, 2024, p. 35-42 Descrittori: Intelligenza artificiale; Democrazia; Innovazione tecnologica; Internet; Partiti politici

Padovan, Dario; Alietti, Alfredo

Cospirazionismo climatico e l'opposizione tra astratto e concreto / Dario Padovan, Alfredo Alietti, *Politica & Società*, Vol./Nr. 1, 2024, p. 59-88

Descrittori: Movimenti politici; Politica; Teorie politiche; Inquinamento; Clima; Sviluppo sostenibile; Epistemologia

Palano, Damiano

Come nasce un Leviatano? / Damiano Palano, Quaderni di scienza politica, Vol./Nr. 3, 2024, p. 363-377

Descrittori: Democrazia; Simbologia; Forme di stato; Scienze politiche; Politica; Teorie politiche

Pansardi, Pamela

La politica senza potere : una riflessione su Il Politico di Stefano Bartolini / Pamela Pansardi, *Quaderni di scienza politica*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 379-397 Descrittori: Democrazia; Simbologia; Forme di stato; Scienze politiche; Politica; Teorie politiche

Schanapper, Dominique

Le derive illiberali della critica radicale / Dominique Schnapper, *Vita e pensiero*, Vol./Nr. 6, 2024, p. 47-55

Descrittori: Dottrine politiche; Democrazia; Movimenti sociali; Comportamenti sociali; Colonialismo; Manifestazioni di protesta

Solinas, Marco <1973->

La torre d'avorio dei cospirazionisti : falsi eroi, detective e demagoghi nell'era digitale / Marco Solinas, *Politica & Società*, Vol./Nr. 1, 2024, p. 3-32

Descrittori: Movimenti politici; Politica; Teorie politiche; Movimenti sociali; Epistemologia

TERRITORIO - AMBIENTE - INFRASTRUTTURE

3.01 Urbanistica

Albione, Francesco

Standard urbanistici e normative regionali : rischi di frammentazione / Francesco Albione, Rivista giuridica dell'edilizia, Vol./Nr. 5, 2024, p. 391-413

Descrittori: Edilizia; Programmi di riqualificazione urbana e sviluppo sostenibile del territorio; Pianificazione urbanistica; Enti locali; Livelli essenziali delle prestazioni

Belcari, Claudio

Le tolleranze edilizie dopo la legge c.d. Salva Casa / Claudio Belcari, L'Ufficio tecnico, Vol./Nr. 10, 2024, p. 96-115

Descrittori: Destinazione d'uso; Ristrutturazione; Segnalazione certificata di inizio attività; Legislazione urbanistica; Tecniche edilizie; Semplificazione

Calzolari, Marta

Un processo partecipato per la proposta di riqualificazione architettonica, funzionale, energetica e ambientale di Palazzo Marescalchi a Malalbergo / Marta Calzolari ... [et al.], *L'ufficio tecnico*, Vol./Nr. 11-12, 2024, p. 9-24

Descrittori: Riqualificazione; Ristrutturazione; Beni pubblici; Risparmio energetico; Programmi di riqualificazione urbana e sviluppo sostenibile del territorio

Cerulli Irelli, Vincenzo <1947->

Legislazione e amministrazione nel governo del territorio (tra Stato e Regioni) / Vincenzo Cerulli Irelli, Rivista giuridica di urbanistica, Vol./Nr. 3, 2024, p. 338-371 Descrittori: Pianificazione territoriale; Paesaggio; Sviluppo sostenibile; Riforme; Costituzione della Repubblica italiana

Commandatore, Calogero

Preesistenze edilizie e stato legittimo : le questioni irrisolte del decreto "Salva Casa" / Calogero Commandatore, *Urbanistica e appalti*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 620'-630 Descrittori: Legislazione urbanistica; Legittimità; Reati edilizi; Semplificazione

Cusano, Fabio

La rigenerazione urbana dal basso, tra teoria e prassi / Fabio Cusano, Rivista giuridica dell'edilizia, Vol./Nr. 5, 2024, p. 377-390

Descrittori: Edilizia; Programmi di riqualificazione urbana e sviluppo sostenibile del territorio; Pianificazione urbanistica; Roma

Ferruti, Andrea

Salva casa: siamo di fronte ad un quarto condono oppure no? / Andrea Ferruti, L'Ufficio tecnico, Vol./Nr. 11-12, 2024, p. 72-79

Descrittori: Legislazione urbanistica; Semplificazione amministrativa; Condono edilizio; Tecniche edilizie

Giansante, Mauro

Pniec : sugli edifici obiettivi lontani, persi investimenti per 28 miliardi : così i nuovi bonus / Mauro Giansante, *L'ufficio tecnico*, Vol./Nr. 9, 2024, p. 15-22

Descrittori: Incentivi finanziari; Programmi comunitari; Edilizia; Politiche ambientali comunitarie

Gnes, Matteo <1971->

Le semplificazioni della normativa edilizia stabilite dal D.L. "Salva Casa" / Matteo Gnes, *Urbanistica e appalti*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 631-640

Descrittori: Legislazione urbanistica; Destinazione d'uso; Legittimità; Reati edilizi; Semplificazione

L'Informatore agrario < Rivista>

Il consumo di suolo non si ferma / L'Informatore agrario, L'Informatore agrario, Vol./Nr. 42, 2024, p. 14

Descrittori: Energia fotovoltaica; Cementificazione; Zone agricole; Sviluppo sostenibile

Lombardi, Paola

Valorizzazione del paesaggio e piani paesaggistici : una lettura aggiornata nella dimensione dello sviluppo sostenibile / Paola Lombardi, Rivista giuridica di urbanistica, Vol./Nr. 3, 2024, p. 403-421

Descrittori: Sviluppo sostenibile; Paesaggio; Piani paesistici; Vincoli paesaggistici; Autorizzazioni

Lombardini22 <Società>

Lombardini22 : innovazione multidisciplinare e sostenibilità nel futuro dell'architettura italiana / Lombardini22, *L'ufficio tecnico*, Vol./Nr. 10, 2024, p. 60-68

Descrittori: Architettura; Ingegneria; Progettazione; Risparmio energetico

Lucca, Maurizio Maria

Aspetti connessi ad una variante al piano attuativo / Maurizio Maria Lucca, L'Ufficio tecnico, Vol./Nr. 11-12, 2024, p. 93-103

Descrittori: Varianti urbanistiche; Sentenze dei tribunali amministrativi regionali; Piani regolatori; Piani di lottizzazione

Maggioni, Alessandro

Abitare in una casa green : gli scenari possibili / Alessandro Maggioni, *Vita e pensiero*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 33-39

Descrittori: Edilizia residenziale; Sviluppo sostenibile; Politiche ambientali comunitarie; Incentivazione

Mantini, Pierluigi <1956->

Il nuovo diritto della rigenerazione urbana nel caso Milano e dintorni / Pierluigi Mantini, Rivista giuridica dell'edilizia, Vol./Nr. 5, 2024, p. 355-376

Descrittori: Edilizia; Programmi di riqualificazione urbana e sviluppo sostenibile del territorio; Pianificazione urbanistica; Milano

Marson, Anna <1957->

Sperimentando la dimensione strategica del paesaggio / Anna Marson, *Archivio di studi urbani e regionali*, Vol./Nr. 140, 2024, p. 5-26

Descrittori: Pianificazione territoriale; Piani paesistici; Piani regolatori

Minetti, Paola

Il parere della soprintendenza richiesto sulla compatibilità paesaggistica è soggetto a silenzio assenso? / Paola Minetti, *L'Ufficio tecnico*, Vol./Nr. 9, 2024, p. 86-93 Descrittori: Vincoli paesaggistici; Architettura; Autorizzazioni; Legislazione urbanistica

Moreno Linde, Manuel

La rinaturalizzazione della città : strategie, regolamentazione e conflitti / Manuel Moreno Linde, Rivista trimestrale di diritto pubblico, Vol./Nr. 3, 2024, p. 679-698

Descrittori: Ambiente; Pianificazione territoriale; Sviluppo sostenibile; Naturalizzazione; Diritto urbanistico

Norsa, Aldo; Trabucco, Dario

Tall buildings 2024 : il resoconto del 13. convegno internazionale / Aldo Norsa, Dario Trabucco, L'Ufficio tecnico, Vol./Nr. 9, 2024, p. 69-78

Descrittori: Milano; Pianificazione urbanistica; Sviluppo sostenibile; Architetti; Progettazione

Pafundi, Teodosio

Il D.L. n. 69\2024 Salva Casa e le principali modifiche al Testo Unico dell'edilizia / Teodosio Pafundi, *Urbanistica e appalti*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 641-653

Descrittori: Legislazione urbanistica; Legittimità; Reati edilizi; Destinazione d'uso; Semplificazione

Peduto, Stefania

La pianificazione delle aree idonee come strumento di risoluzione dei conflitti tra interesse strategico, paesaggistico e ambientale / Stefania Peduto, Rivista trimestrale di diritto pubblico, Vol./Nr. 3, 2024, p. 699-716

Descrittori: Ambiente; Pianificazione territoriale; Sviluppo sostenibile; Ecosistemi; Programmi di riqualificazione urbana e sviluppo sostenibile del territorio

Petrulli, Mario <1973->

Finalità antifasciste nel rilascio di concessioni temporanee per le occupazioni occasionali di spazi e aree pubbliche : le indicazioni della giurisprudenza / Mario Petrulli, L'Ufficio tecnico, Vol./Nr. 11-12, 2024, p. 104-108

Descrittori: Varianti urbanistiche; Manifestazioni politiche; Regolamenti comunali; Occupazione di spazi e aree pubbliche; Antifascismo

Petrulli, Mario <1973->

La progressiva stratificazione normativa riguardante il vincolo cimiteriale : un breve riepilogo delle deroghe ammissibili / Mario Petrulli, L'Ufficio tecnico, Vol./Nr. 6, 2024, p. 74-79

Descrittori: Cimiteri; Autorizzazioni; Vincoli urbanistici; Legislazione urbanistica

Petrulli, Mario <1973->

Permesso di costruire senza previa approvazione dello strumento attuativo : i rigidi paletti della giurisprudenza / Mario Petrulli, *L'Ufficio tecnico*, Vol./Nr. 6, 2024, p. 96-101 Descrittori: Legislazione urbanistica; Concessioni edilizie; Sentenze del Consiglio di Stato; Autorizzazioni; Controllo

Petrulli, Mario <1973->

Vetrate panoramiche, pergotende e strutture assimilabili : come valutarle dal punto di vista urbanistico-edilizio-paesaggistico dopo la Legge salva-casa / Mario Petrulli, L'Ufficio tecnico, Vol./Nr. 10, 2024, p. 141-146

Descrittori: Destinazione d'uso; Portici; Segnalazione certificata di inizio attività; Legislazione urbanistica; Tecniche edilizie; Semplificazione

Pirri Valentini, Anna

La disciplina dell'autorizzazione paesaggistica all'insorgere di nuovi interessi pubblici / Anna Pirri Valentini, *Giornale di diritto amministrativo*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 657-668
Descrittori: Legislazione urbanistica; Sentenze del Consiglio di Stato; Ricorsi amministrativi; Autorizzazioni; Vincoli paesaggistici

Ricci, Carlo

Pianificazione urbanistica e Siti Patrimonio Mondiale : i PRG di Assisi, Urbino e Volterra come antenati dei piani di gestione UNESCO / Carlo Ricci, *Archivio di studi urbani e regionali*, Vol./Nr. 140, 2024, p. 80-101

Descrittori: Pianificazione territoriale; Piani regolatori generali; Beni culturali; Centri storici; Unesco; Veneto

Studio legale Petrulli < Condofuri Marina (RC)>

Attività edilizia libera e pergolati / Studio Legale Petrulli, *L'ufficio tecnico*, Vol./Nr. 9, 2024, p. 51-54

Descrittori: Concessioni edilizie; Legislazione urbanistica; Edilizia; Contributi di concessione; Sentenze dei tribunali amministrativi regionali

Taddeucci, Stefano

Le novità normative sulla legittimità edilizia e le responsabilità sugli abusi : un'analisi del d.P.R. 380/2001 aggiornato al Salva Casa / Stefano Taddeucci, L'Ufficio tecnico, Vol./Nr. 10, 2024, p. 90-95

Descrittori: Destinazione d'uso; Ristrutturazione; Segnalazione certificata di inizio attività; Legislazione urbanistica; Tecniche edilizie; Semplificazione

Tarroni, Valeria

Decreto Salva-Casa-D.l. 69\2024 : disposizioni urgenti in materia di semplificazione edilizia e urbanistica : la tabella di raffronto / Valeria Tarroni, L'ufficio tecnico, Vol./Nr. 6, 2024, p. 26-33

Descrittori: Legislazione urbanistica; Semplificazione; Amministrazione pubblica; Decreti legge; Edilizia

Tarroni, Valeria

È ammessa l'autorizzazione sismica\strutturale in sanatoria? / Valeria Tarroni, L'Ufficio tecnico, Vol./Nr. 6, 2024, p. 69-73

Descrittori: Architettura; Autorizzazioni; Condono edilizio; Legislazione urbanistica; Aree a rischio sismico

Tarroni, Valeria

Modifiche al d.P.R. 380/2001 con la conversione in legge del d.l. c.d. Salva Casa / Valeria Taroni, L'Ufficio tecnico, Vol./Nr. 10, 2024, p. 77-89

Descrittori: Destinazione d'uso; Ristrutturazione; Segnalazione certificata di inizio attività; Legislazione urbanistica; Tecniche edilizie; Semplificazione

Trabucco, Dario; Perrucci, Giovanni

L'analisi LCA elemento chiave per i professionisti delle costruzioni : due modalità di calcolo a confronto / Dario Trabucco, Giovanni Perrucci, L'ufficio tecnico, Vol./Nr. 11-12, 2024, p. 56-65

Descrittori: Edilizia; Progettazione; Ingegneria; Strumenti di valutazione

Zappanico, Stefania

Architettura del legno / Stefania Zappanico, L'Ufficio tecnico, Vol./Nr. 6, 2024, p. 63-68 Descrittori: Architettura; Ristrutturazione; Restauro edilizio; Tecniche edilizie; Legno

Zappanico, Stefania

Architettura del mattone / Stefania Zappanico, L'Ufficio tecnico, Vol./Nr. 11-12, 2024, p. 66-71

Descrittori: Architettura; Ristrutturazione; Restauro edilizio; Tecniche edilizie; Materiali da costruzione

Zappanico, Stefania

Architettura del vetro / Stefania Zappanico, L'Ufficio tecnico, Vol./Nr. 10, 2024, p. 69-76 Descrittori: Architettura; Ristrutturazione; Restauro edilizio; Tecniche edilizie; Vetro

3.03 Trasporti/Strade e autostrade/Viabilità

Alborino, Gaetano

L'attraversamento da parte di un viadotto autostradale del suolo comunale è assoggettato al canone unico patrimoniale (ex Tosap) / Gaetano Alborino, L'Ufficio tecnico, Vol./Nr. 11-12, 2024, p. 88-92

Descrittori: Autostrade; Sentenze della Corte di cassazione; Canoni; Occupazione di spazi e aree pubbliche

Corradi, Miranda

Autorizzazione di Noleggio con conducente tra attivazione del Rent e pronunce giurisprudenziali / Miranda Corradi, *Disciplina del commercio e dei servizi,* Vol./Nr. 4, 2024, p. 47-60

Descrittori: Trasporti pubblici; Aziende di trasporto; Taxi; Attività economiche; Regolamentazione; Registro delle imprese

Rangone, Nicoletta

Servizi innovativi e benessere dei cittadini nel trasporto non di linea / Nicoletta Rangone, *Giornale di diritto amministrativo*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 649-656 Descrittori: Trasporti pubblici; Trasporti locali; Sentenze della Corte costituzionale; Innovazione tecnologica

3.04 Porti/Aeroporti/Navigazione

Barbieri, Elisa

Ripensare le politiche industriali portuali in Italia : analisi e prospettive / Elisa Barbieri ... [et al.], *L'industria*, Vol./Nr. 1, 2024, p. 37-70

Descrittori: Politica industriale; Porti; Trasporti marittimi; Commercio internazionale

3.06 Foreste

Spinelli, Raffaele

L'intelligenza artificiale trasformerà l'attività forestale / Raffaele Spinelli, L'Informatore agrario, Vol./Nr. 34, 2024, p. 83-85

Descrittori: Aziende forestali; Innovazione tecnologica; Intelligenza artificiale; Monitoraggio

3.07 Caccia

Traisci, Francesco Paolo <1967->

Primo non uccidere : il diritto alla vita dell'animale selvatico e la caccia / Francesco

Paolo Traisci, *Diritto agroalimentare*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 591-618 Descrittori: Animali selvatici; Caccia; Maltrattamenti; Tutela; Diritto penale

3.09 Ecologia/Tutela ambientale

Acconciamessa, Lorenzo

Il contenzioso climatico davanti alla Corte europea dei diritti umani, tra aspettative, rischi e realtà / Lorenzo Acconciamessa, *Diritti umani e diritto internazionale*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 369-382

Descrittori: Corte europea dei diritti dell'uomo; Diritti umani; Sviluppo sostenibile; Clima; Diritto internazionale

Alborino, Gaetano

L'appalto per l'affidamento del servizio di raccolta e trasporto dei rifiuti urbani e della gestione del centro comunale di raccolta : il principio generale della suddivisione in lotti è suscettibile di deroghe in presenza di giustificati motivi come puntualmente indicati nel bando di gara / Gaetano Alborino, L'ufficio tecnico, Vol./Nr. 6, 2024, p. 49-53

Descrittori: Amministrazione pubblica; Affidamento; Gare pubbliche; Rifiuti; Aziende di servizi

Alvarez Gonzalez, Elsa Marina

La sostenibilità ambientale del territorio : conflitto di interessi e governo multilivello / Elsa Marina Alvarez Gonzalez, Rivista trimestrale di diritto pubblico, Vol./Nr. 3, 2024, p. 659-678

Descrittori: Ambiente; Pianificazione territoriale; Sviluppo sostenibile; Ecosistemi; Programmi di riqualificazione urbana e sviluppo sostenibile del territorio

Bonomo, Annamaria

Governare la transizione ecologica : tra nuovi interessi e nuovi conflitti / Annamaria Bonomo, Rivista trimestrale di diritto pubblico, Vol./Nr. 3, 2024, p. 621-637 Descrittori: Ambiente; Sviluppo sostenibile; Ecosistemi; Politiche pubbliche

Cozzarini, Elisa <1978->

L'insostenibile industria della moda usa e getta / Elisa Cozzarini, *La Nuova ecologia*, Vol./Nr. 9, 2024, p. 20-26

Descrittori: Sviluppo sostenibile; Industria dell'abbigliamento; Rifiuti; Inquinamento; Materie prime

De Fazio, Rosa Stella

Alcune considerazioni sul Trattato a tutela della biosostenibilità marina / Rosa Stella De Fazio, *La comunità internazionale*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 499-524

Descrittori: Ambiente; Acque marine; Convenzioni internazionali; Biologia marina; Sviluppo sostenibile

Feo, Fabrizio

Traffici in fiamme / Fabrizio Feo, *La Nuova ecologia*, Vol./Nr. 9, 2024, p. 36-40 Descrittori: Inquinamento; Rifiuti; Incendi dolosi; Criminalità

Gelisio, Tessa

Il verde sta bene su tutto / Tessa Gelisio, *La Nuova ecologia*, Vol./Nr. 9, 2024, p. 32-35 Descrittori: Sviluppo sostenibile; Industria dell'abbigliamento; Rifiuti; Inquinamento; Materie prime

La Selva, Pasquale

Tutela dell'ambiente e accesso alla giustizia / Pasquale La Selva, Rivista trimestrale di diritto pubblico, Vol./Nr. 3, 2024, p. 765-774

Descrittori: Ambiente; Clima; Sviluppo sostenibile; Accordi internazionali; Politiche ambientali comunitarie

Manfredi, Giuseppe <1963- >

I metodi di gestione dei conflitti ambientali / Giuseppe Manfredi, Rivista trimestrale di diritto pubblico, Vol./Nr. 3, 2024, p. 717-734

Descrittori: Ambiente; Pianificazione territoriale; Sviluppo sostenibile; Amministrazione pubblica; Programmi di riqualificazione urbana e sviluppo sostenibile del territorio

Marsico, Giuseppe Maria

Sul contratto ecologico e sostenibile : tra teoria dogmatica dell'autonomia privata e tutela pubblicistica ambientale nella moderna e attuale concezione del diritto dei contratti / Giuseppe Maria Marsico, *Rivista della Corte dei Conti*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 91-108

Descrittori: Costituzione della Repubblica italiana; Contratti; Mercato finanziario; Aziende; Sviluppo sostenibile

Mazzarella, Marianna

L'interesse alla tutela del clima e le iniziative internazionali ed europee per contrastare il cambiamento climatico / Marianna Mazzarella, *Rivista trimestrale di diritto pubblico*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 737-747

Descrittori: Ambiente; Clima; Sviluppo sostenibile; Accordi internazionali; Regolamenti comunitari

Pezzullo, Carlo

La natura della giustizia climatica e la partecipazione delle regioni nel processo decisionale pubblico italiano ed europeo / Carlo Pezzullo, Rivista trimestrale di diritto pubblico, Vol./Nr. 3, 2024, p. 775-790

Descrittori: Ambiente; Clima; Politiche ambientali comunitarie; Giustizia amministrativa; Regioni

Pierobon, Alberto

Il nuovo sistema di tracciabilità RENTRI : tempistiche, obblighi, adempimenti e cenni ai rapporti con altri strumenti / Alberto Pierobon, L'ufficio tecnico, Vol./Nr. 11-12, 2024, p. 50-55

Descrittori: Rifiuti; Registrazioni; Trattamento; Adempimento

Ramotti, Camilla

La tutela dell'ambiente e delle generazioni future : il caso Urgenda / Camilla Ramotti, Rivista trimestrale di diritto pubblico, Vol./Nr. 3, 2024, p. 749-754

Descrittori: Ambiente; Clima; Accordi internazionali; Politiche ambientali comunitarie; Organizzazioni non governative

Romanin Jacur, Francesca

L'evoluzione del diritto internazionale dell'ambiente tra prassi successiva e interpretazione giudiziale degli accordi / Francesca Romanin Jacur, *La comunità internazionale*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 383-411

Descrittori: Unione europea; Ambiente; Accordi internazionali; Diritto internazionale; Relazioni internazionali

Trost, Paolo

Un trilione di alberi ci salverà? / Paolo Trost, Sapere, Vol./Nr. 3, 2024, p. 28-33 Descrittori: Ricerca scientifica; Sviluppo sostenibile; Forestazione; Ecosistemi; Carbonio; Clima

Vitale, Ermanno

La Costituzione della Terra: qualche osservazione critica / Ermanno Vitale, Rivista di filosofia del diritto, Vol./Nr. 2, 2024, p. 413-429

Descrittori: Ecologia; Democrazia; Costituzioni; Diritti umani; Filosofia del diritto

3.10 Difesa del suolo/Protezione civile

Agostini, Stella

Emergenza climatica e territorio : interventi sostenibili per la prevenzione del dissesto / Stella Agostini, *L'ufficio tecnico*, Vol./Nr. 6, 2024, p. 40-48

Descrittori: Legislazione urbanistica; Pianificazione territoriale; Dissesto idrogeologico; Prevenzione; Sviluppo sostenibile

Ricca, Giuseppe; Borgogno, Fabio

I piccoli invasi a scopo di contrasto ai fenomeni siccitosi e per laminazione delle piene : casi studio in Regione Piemonte / Giuseppe Ricca, Fabio Borgogno, *L'ufficio tecnico*, Vol./Nr. 11-12, 2024, p. 26-42

Descrittori: Bacini; Siccità; Clima; Laghi; Idrogeologia

Rinaldi, Eleonora

La fuga dal sistema nazionale di protezione civile e le prospettive della ricostruzione post-calamità : un focus sulle modalità di gestione dell'emergenza alluvionale in Emilia Romagna / Eleonora Rinaldi, *Istituzioni del federalismo*, Vol./Nr. 1, 2024, p. 97-128 Descrittori: Regioni; Calamità naturali; Protezione civile; Programmazione regionale; Regione Emilia-Romagna

3.11 Opere e lavori pubblici

Abram, Marco

L'ordine di servizio : un confronto tra il d.lgs. 36\2023 e la norma precedente / Marco Abram, L'Ufficio tecnico, Vol./Nr. 6, 2024, p. 80-86
Descrittori: Lavori pubblici; Direzione; Appalto; Risoluzione

Della Porta, Pierfrancesco

Sulle clausole immediatamente escludenti e sul contrasto fra la legge di gara e le norme preposte all'esecuzione del contratto / Pierfrancesco Della Porta, *I contratti dello Stato e degli enti pubblici*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 23-35

Descrittori: Appalto; Gare pubbliche; Ricorsi amministrativi; Sentenze dei tribunali amministrativi regionali

Petrulli, Mario <1973->

Omessa rendicontazione delle spese di 00.pp. e perdita del finanziamento : scatta la responsabilità erariale per RUP e responsabile dell'Ufficio Tecnico / Mario Petrulli, L'ufficio tecnico, Vol./Nr. 9, 2024, p. 98-102

Descrittori: Uffici tecnici; Sentenze della Corte dei conti; Rendicontazione; Procedimento amministrativo; Responsabilità

3.13 Risorse energetiche

Alberton, Mariachiara

Verso la transizione energetica in Alto Adige tra riparto di competenze e iniziative autonomiche / Mariachiara Alberton, *Le Regioni*, Vol./Nr. 3-4, 2024, p. 443-454 Descrittori: Provincia autonoma di Bolzano; Comunità locali; Fonti energetiche rinnovabili; Sviluppo sostenibile; Contenzioso costituzionale

Armaroli, Nicola

La transizione imperfetta / Nicola Armaroli, *Sapere*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 5 Descrittori: Ricerca scientifica; Sviluppo sostenibile; Fonti energetiche rinnovabili

Bailo, Francesca; Francaviglia, Michele <1982->

Il difficile sviluppo delle fonti di energia rinnovabili in Liguria tra governance multilivello e normative in rapida obsolescenza / Francesca Bailo, Michele Francaviglia, *Le Regioni*, Vol./Nr. 3-4, 2024, p. 497-510

Descrittori: Regione Liguria; Legislazione regionale; Comunità locali; Fonti energetiche rinnovabili; Sviluppo sostenibile; Contenzioso costituzionale

Bevilacqua, Dario

Investimenti energetici o tutela degli ecosistemi? / Dario Bevilacqua, Rivista trimestrale di diritto pubblico, Vol./Nr. 3, 2024, p. 639-657

Descrittori: Ambiente; Impianti energetici; Sviluppo sostenibile; Ecosistemi

Bitto, Lucia; Furlan, Federico

La transizione dalle aree non idonee alle aree idonee tra ambiziosi obiettivi europei e cauta legislazione domestica / Lucia Bitto, Federico Furlan, *Le Regioni*, Vol./Nr. 3-4, 2024, p. 511-533

Descrittori: Politiche ambientali comunitarie; Legislazione regionale; Comunità locali; Autorizzazioni; Impianti energetici; Fonti energetiche rinnovabili; Sviluppo sostenibile; Contenzioso costituzionale

Bossi, Mauro

Il mix energetico mondiale / Mauro Bossi, *Aggiornamenti sociali*, Vol./Nr. 10, 2024, p. 567-570

Descrittori: Risorse energetiche; Approvvigionamento; Fonti energetiche alternative; Carbone

Busini, Tommaso

Consorzi petroliferi, network di oleodotti e raffinazione in Azerbaigian / Tommaso Busini, *Bollettino della Società geografica italiana*, Vol./Nr. 6, 2023, p. 257-278

Descrittori: Asia centrale; Risorse energetiche; Industria petrolchimica; Petrolio; Sviluppo economico

Cataldo, Giorgio

Una legge, due ricorsi : la disciplina pugliese sulle compensazioni ambientali fra norme retroattive e ricerca di un indirizzo regionale in tema di solidarietà energetica / Giorgio Cataldo, *Le Regioni*, Vol./Nr. 3-4, 2024, p. 535-547

Descrittori: Regione Puglia; Legislazione regionale; Impianti energetici; Fonti energetiche rinnovabili; Sviluppo sostenibile

Cavaliere, Stefania <1970->

I parchi energetici regionali : una prospettiva sostenibile per il futuro energetico locale : lo stato dell'arte nella Regione Puglia / Stefania Cavaliere, *Le Regioni*, Vol./Nr. 3-4, 2024, p. 549-559

Descrittori: Legislazione regionale; Comunità locali; Risarcimenti; Fonti energetiche rinnovabili; Sviluppo sostenibile

De Santis, Vincenzo; Aureli, Elia

La l. provinciale (PAT) 4\2022 e la sua prima interpretazione del Giudice delle leggi (sent. 58\2023) / Vincenzo De Santis, Elia Aureli, *Le Regioni*, Vol./Nr. 3-4, 2024, p. 613-632.

Descrittori: Provincia autonoma di Trento; Legislazione provinciale; Impianti energetici; Fonti energetiche rinnovabili; Sviluppo sostenibile

Di Mauro, Filippo

La Regione Emilia-Romagna e il governo delle comunità di energia rinnovabile : una sfida attuale / Filippo Di Mauro, *Le Regioni*, Vol./Nr. 3-4, 2024, p. 455-468

Descrittori: Politiche pubbliche; Comunità locali; Fonti energetiche rinnovabili; Sviluppo sostenibile; Contenzioso costituzionale

Ferraris, Sergio

False soluzioni / Sergio Ferraris, *La Nuova ecologia*, Vol./Nr. 9, 2024, p. 54-56 Descrittori: Sviluppo sostenibile; Industria petrolifera; Carbonio; Inquinamento; Stoccaggio

Greco, Matteo

La promozione delle comunità energetiche in Puglia : considerazioni a margine della recente riforma della l.r. 45\2019 / Matteo Greco, *Le Regioni*, Vol./Nr. 3-4, 2024, p. 561-573

Descrittori: Legislazione regionale; Comunità locali; Incentivazione; Fonti energetiche rinnovabili; Sviluppo sostenibile

L'Informatore agrario < Rivista>

Aiuti per investire a chi produce biogas / L'Informatore Agrario, L'Informatore agrario, Vol./Nr. 35, 2024, p. 8

Descrittori: Aziende agricole; Biogas; Investimenti; Aiuti pubblici

Lazzari, Silvia

Transizione energetica e comunità energetiche rinnovabili : il caso della Regione Lazio / Silvia Lazzari, *Le Regioni*, Vol./Nr. 3-4, 2024, p. 487-496

Descrittori: Legislazione regionale; Comunità locali; Fonti energetiche rinnovabili; Sviluppo sostenibile; Contenzioso costituzionale

Mainardis, Cesare

Regioni ed energia : questioni aperte e prospettive future / Cesare Mainardis, *Le Regioni*, Vol./Nr. 3-4, 2024, p. 659-680

Descrittori: Regione Veneto; Comunità locali; Impianti energetici; Politiche ambientali comunitarie; Fonti energetiche rinnovabili

Mendillo, Mario

Le comunità di energia rinnovabile e il necessario ripensamento dei rapporti tra stato, regioni ed enti locali : la l.r. 5\2022 dell'Emilia-Romagna / Mario Mendillo, *Le Regioni*, Vol./Nr. 3-4, 2024, p. 469-485

Descrittori: Legislazione regionale; Comunità locali; Fonti energetiche rinnovabili; Sviluppo sostenibile; Contenzioso costituzionale

Montelatici, Lapo

Regione Toscana e comunità energetiche : un contributo sulla loro normativa e sulla loro attuazione a livello regionale toscano / Lapo Montelatici, *Le Regioni*, Vol./Nr. 3-4, 2024, p. 589-600

Descrittori: Legislazione regionale; Comunità locali; Impianti energetici; Programmi comunitari; Fonti energetiche rinnovabili

Pellicano, Astrid

Le risorse petrolifere del Caspio tra economia e geopolitica / Astrid Pellicano, Bollettino della Società geografica italiana, Vol./Nr. 6, 2023, p. 221-256

Descrittori: Asia centrale; Risorse energetiche; Petrolio; Sviluppo economico; Relazioni internazionali

Perini, Antonella

Comunità energetiche rinnovabili : il ruolo delle Regioni nella promozione di un nuovo modello per la transizione energetica : l'esperienza della Regione Veneto / Antonella Perini, *Le Regioni*, Vol./Nr. 3-4, 2024, p. 633-645

Descrittori: Legislazione regionale; Comunità locali; Impianti energetici; Politiche ambientali comunitarie; Fonti energetiche rinnovabili

Pinto, Paolo

Le comunità di energia rinnovabile : riflessioni sul rapporto tra diritto ed energia : la prospettiva della Regione Veneto / Paolo Pinto, *Le Regioni*, Vol./Nr. 3-4, 2024, p. 647-658 Descrittori: Legislazione regionale; Comunità locali; Impianti energetici; Politiche ambientali comunitarie; Fonti energetiche rinnovabili

Travali, Benedetta

Aspetti pubblicistici della pianificazione energetica regionale : l'esperienza della Regione Toscana / Benedetta Travali, *Le Regioni*, Vol./Nr. 3-4, 2024, p. 601-612

Descrittori: Legislazione regionale; Comunità locali; Impianti energetici; Pianificazione territoriale; Fonti energetiche rinnovabili

Tripodi, Enzo Maria

Guida breve alle Comunità energetiche rinnovabili (CER) / Enzo Maria Tripodi, Disciplina del commercio e dei servizi, Vol./Nr. 3, 2024, p. 43-64

Descrittori: Comunità locali; Fonti energetiche rinnovabili; Regolamentazione; Direttive comunitarie; Sviluppo sostenibile

ECONOMIA - LAVORO - SETTORI PRODUTTIVI - SISTEMA FINANZIARIO

4.01 Lavoro e formazione professionale

Bez, Charlotte

Sindacato e politiche industriali in transizione : il caso di Industria Italiana Autobus / Charlotte Bez ... [et al.], *Economia e società regionale*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 41-59 Descrittori: Mercato del lavoro; Condizioni del lavoro; Autobus; Sindacati; Politica industriale

Capesciotti, Marta; Noviello, Gilda

Piatti sporchi : lo sfruttamento degli immigrati nella ristorazione a Roma / Marta Capesciotti, Gilda Noviello, *Economia e lavoro*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 75-85 Descrittori: Condizioni del lavoro; Immigrati; Sperequazione retributiva; Lavoro precario; Ristorazione

Carrieri, Mimmo

Leggere le trasformazioni del lavoro / Mimmo Carrieri, *Economia e lavoro*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 81-85

Descrittori: Mercato del lavoro; Informatizzazione; Intelligenza artificiale; Condizioni del lavoro

Cornice, Alessandra; Parente, Maria

Le politiche regionali nel contrasto al lavoro sommerso / Alessandra Cornice, Maria Parente, *Economia e lavoro*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 87-96

Descrittori: Mercato del lavoro; Condizioni del lavoro; Legislazione regionale; Lavoro precario

De Cristofaro, Giovanni

Contratti per la prestazione di servizi a tempo determinato, clausole di rinnovo automatico e disdetta: il nuovo art. 65-bis del codice del consumo / Giovanni De Cristofaro, *Le nuove leggi civili commentate*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 915-936 Descrittori: Contratti di fornitura; Servizi; Contratti; Consumatori; Mercato

De Matteis, Aldo <1937->

Le tutele del lavoratore contro l'omissione contributiva / Aldo De Matteis, *Rivista del diritto della sicurezza sociale,* Vol./Nr. 2, 2024, p. 253-272

Descrittori: Lavoratori dipendenti; Contributi; Previdenza pubblica

Emiliani, Simone Pietro

Il litisconsorzio necessario dell'ente previdenziale ai fini della condanna all'adempimento dell'obbligo contributivo / Simone Pietro Emiliani, Rivista del diritto della sicurezza sociale, Vol./Nr. 2, 2024, p. 273-281

Descrittori: Lavoratori dipendenti; Contributi; Previdenza pubblica; Enti pubblici

Noviello, Gilda; Parente, Maria

Settore domestico e lavori di cura fra carenze del sistema di welfare e lacune normative / Gilda Noviello, Maria Parente, *Economia e lavoro*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 63-73

Descrittori: Mercato del lavoro; Condizioni del lavoro; Immigrati; Sperequazione retributiva; Lavoro precario

Pomponi, Francesco

Principali orientamenti di policy che impattano sul lavoro irregolare degli stranieri in Italia / Francesco Pomponi, *Economia e lavoro*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 27-42 Descrittori: Mercato del lavoro; Condizioni del lavoro; Immigrati; Lavoro precario; Diritto comunitario

Vallauri, Maria Luisa

Il caso del lavoro agile nella prospettiva dell'equilibrio tra tempo di vita e tempo di lavoro / Maria Luisa Vallauri, *Diritto e società*, Vol./Nr. 1-2, 2024, p. 255-272 Descrittori: Donne; Pari opportunità; Parità; Principio di uguaglianza; Lavoro a domicilio; Condizioni del lavoro; Tempo di lavoro

4.02 Industria

Bigarelli, Daniela; Solinas, Giovanni

Cambiamento strutturale e resilienza di un distretto industriale : il caso di Carpi / Daniela Bigarelli, Giovanni Solinas, *L'industria*, Vol./Nr. 1, 2024, p. 3-36 Descrittori: Politica industriale; Distretti industriali; Indagini statistiche; Industria dell'abbigliamento

Gallo, Riccardo

Economia e ingegneria industriale : storia di una relazione su cui investire / Riccardo Gallo, *L'industria*, Vol./Nr. 1, 2024, p. 71-87 Descrittori: Ingegneria; Economia; Industria; Intelligenza artificiale

4.03 Artigianato

Corradi, Miranda

Affitto di poltrona e di cabina per le attività di acconciatore e di estetista nonché per quelle di tatuaggio e piercing: indicazioni del ministero dello sviluppo economico e relativi aspetti applicativi / Miranda Corradi, *Disciplina del commercio e dei servizi*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 9-30

Descrittori: Estetica; Qualificazione professionale; Aziende artigiane; Regolamentazione; Servizi

4.04 Commercio/Fiere e mercati/Tutela dei consumatori

Fattori, Veronica

Check list per attività di commercio su aree pubbliche / Veronica Fattori, Disciplina del commercio e dei servizi, Vol./Nr. 3, 2024, p. 127-137

Descrittori: Gare pubbliche; Commercio ambulante; Regolamentazione; Attività economiche

Gastaldi, Flavio

Contenzioso relativo alla sorvegliabilità nei pubblici esercizi : valutazione degli interessi contrapposti : l'esempio della città di Venezia / Flavio Gastaldi, L'Ufficio tecnico, Vol./Nr. 6, 2024, p. 92-95

Descrittori: Esercizi pubblici; Sicurezza; Ordine pubblico; Regolamentazione; Controllo

Santarpia, Daniela

Le ragioni dell'impresa come argine al Moloch di un consumerismo esasperato / Daniela Santarpia, Le nuove leggi civili commentate, Vol./Nr. 4, 2024, p. 1001-1029

Descrittori: Contratti; Consumatori; Direttive comunitarie; Sentenze della Corte di giustizia delle Comunità europee; Rimborsi

Sciscioli, Pippo

Attività commerciali e strumenti urbanistici : i possibili limiti dei Comuni anche alla luce della legge sulla concorrenza n. 214\2023 / Pippo Sciscioli, *Disciplina del commercio e dei servizi*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 31-41

Descrittori: Sportello unico per le attività produttive; Concorrenza; Attività economiche; Pianificazione urbanistica; Comuni

Trombino, Domenico

SUAP e\o SUD (1. parte) / Domenico Trombino, Disciplina del commercio e dei servizi, Vol./Nr. 3, 2024, p. 65-91

Descrittori: Sportello unico per le attività produttive; Aziende; Imposte sui redditi; Attività economiche; Regolamentazione

4.07 Banche/Sistema e mercato finanziario

Ballerini, Giulia

Legge capitali e regulatory competition: (con particolare riferimento all'ordinamento olandese) / Giulia Ballerini, *Le nuove leggi civili commentate*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 961-1000 Descrittori: Contratti; Consumatori; Direttive comunitarie; Mercato finanziario; Concorrenza

Guazzarotti, Andrea

Il nuovo patto di stabilità e (de)crescita : dietro l'austerità programmata il ritorno della finanza privata? / Andrea Guazzarotti, Rivista giuridica del lavoro e della previdenza sociale, Vol./Nr. 3, 2024, p. 441-462

Descrittori: Debito pubblico; Banca centrale europea; Regolamenti comunitari; Direttive comunitarie; Finanza pubblica

4.08 Concorrenza e mercato

Giangrosso, Paolo

Evoluzione delle regole sulla concorrenza negli ordinamenti giuridici maggiormente rappresentativi / Paolo Giangrosso, Rassegna Avvocatura dello Stato, Vol./Nr. 3, 2023, p. 155-191

Descrittori: Mercato internazionale; Concorrenza; Mercato unico europeo; Diritto comparato; Giappone

Manfrellotti, Raffaele

La tutela della concorrenza come attività di programmazione economica ex art. 41, co. 3. Cost. / Raffaele Manfrellotti, *Economia pubblica*, Vol./Nr.2, 2024, p. 263-304 Descrittori: Amministrazione pubblica; Regolamentazione; Programmazione; Concorrenza

Natale, Gaetana; Lazzè, Augusto M.

AI act, il regolamento europeo sull'intelligenza artificiale : punti di forza e punti di debolezza / Gaetana Natale, Augusto M. Lazzè, Rassegna Avvocatura dello Stato, Vol./Nr. 3, 2023, p. 123-139

Descrittori: Intelligenza artificiale; Regolamenti comunitari; Diritto alla riservatezza

Natale, Gaetana

Perché il Consiglio di Stato ha detto no alla Tabella unica nazionale in materia di risarcimento del danno non patrimoniale? / Gaetana Natale, Rassegna Avvocatura dello Stato, Vol./Nr. 3, 2023, p. 140-154

Descrittori: Sentenze del Consiglio di Stato; Danni; Regolamenti; Risarcimenti; Invalidità

Pignalosa, Maria Pia

Se telefonando ... il professionista volesse concludere un contratto : l'ennesima riforma dell'art. 51, comma 6., c. cons. nel segno del contrasto alla velocità e volatilità della telefonia vocale / Maria Pia Pignalosa, *Le nuove leggi civili commentate*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 937-960

Descrittori: Contratti; Consumatori; Direttive comunitarie; Telefonia; Mercato

4.10 Agricoltura/Zootecnia/Mercato agroalimentare

Arzeni, Andrea

Per i terreni in affitto continua a crescere la richiesta / Andrea Arzeni, L'Informatore agrario, Vol./Nr. 36, 2024, p. 27-30

Descrittori: Aziende agricole; Locazioni; Terreni; Mercato fondiario

Bazzana, Lorenzo

Il pomodoro da industria va difeso con le regole / Lorenzo Bazzana, L'Informatore agrario, Vol./Nr. 33, 2024, p. 6-7

Descrittori: Redditività; Orticoltura; Agronomia; Tecniche agricole

Boscia, Donato; Infantino, Salvatore

Xylella sottospecie fastidiosa la situazione nel Barese / Donato Boscia, Salvatore Infantino, L'Informatore agrario, Vol./Nr. 33, 2024, p. 14

Descrittori: Parassiti vegetali; Olivicoltura; Monitoraggio; Fitofarmaci

Castaldi, Riccardo

Primi risultati interessanti per viti Glera allevate a CLST / Riccardo Castaldi, L'Informatore agrario, Vol./Nr. 35, 2024, p. 58-61

Descrittori: Aziende vitivinicole; Vitigni da vino; Agronomia; Meccanizzazione

Comegna, Ermanno <1958->

Semplificate le BCAA e più aiuti ai giovani / Ermanno Comegna, L'Informatore agrario, Vol./Nr. 34, 2024, p. 10

Descrittori: Giovani; Semplificazione amministrativa; Coltivatori diretti; Politica agraria comunitaria

Costantino, Claudio

Mancano 100.000 lavoratori agricoli / Claudio Costantino, L'Informatore agrario, Vol./Nr. 35, 2024, p. 9

Descrittori: Aziende agricole; Lavoro agricolo; Lavoro nero; Immigrati clandestini

Di Gaspero, Gabriele

Vitigni resistenti : la risposta a peronospora in annate difficili / G. Di Gasparo ... [et al.], L'Informatore agrario, Vol./Nr. 36, 2024, p. 36-38

Descrittori: Aziende agricole; Vitigni da vino; Tecniche agricole; Innovazione; Sviluppo sostenibile; Parassiti vegetali

Di Giovannantonio, Claudio; Cristofori, Valerio; Vannini, Andrea

Servono politiche di recupero dei castagneti abbandonati / C. Di Giovannantonio, V. Cristofori, A. Vannini, *L'Informatore agrario*, Vol./Nr. 36, 2024, p. 50-53 Descrittori: Aziende agricole; Castagneti; Tecniche agricole; Innovazione; Incentivazione

Di Mambro, Angelo

Disastri naturali : ristori dai fondi Psr non spesi? / Angelo Di Mambro, L'Informatore agrario, Vol./Nr. 35, 2024, p. 12

Descrittori: Aziende agricole; Calamità naturali; Piani di sviluppo; Risarcimenti; Coltivazione erbacea

Di Mambro, Angelo

La carne vegetale nuoce alla zootecnia e divide l'Europa / Angelo Di Mambro, L'Informatore agrario, Vol./Nr. 33, 2024, p. 14

Descrittori: Autorità europea per la sicurezza alimentare; Carni; Consumatori; Diritto alla salute; Industria agroalimentare

Furlan, Lorenzo

Mais : gestire la difesa integrata per ridurre gli agrofarmaci / L. Furlan ... [et al.], L'Informatore agrario, Vol./Nr. 33, 2024, p. 52-56

Descrittori: Parassiti vegetali; Mais; Agronomia; Tecniche agricole; Fitofarmaci

L'Informatore agrario < Rivista >

Decreto flussi : procedure più snelle e controlli più stretti / Filippo Del Vecchio, L'Informatore agrario, Vol./Nr. 36, 2024, p. 25

Descrittori: Aziende agricole; Lavoro agricolo; Contratti di lavoro; Lavoratori extracomunitari

L'Informatore agrario < Rivista>

Il prosecco supera lo champagne negli USA / L'Informatore Agrario, L'Informatore agrario, Vol./Nr. 36, 2024, p. 10

Descrittori: Aziende vitivinicole; Vini a denominazione di origine controllata; Esportazione; Stati Uniti d'America

L'Informatore agrario < Rivista>

In agricoltura l'occupazione cala / L'Informatore Agrario, L'Informatore agrario, Vol./Nr. 36, 2024, p. 10

Descrittori: Aziende agricole; Lavoro agricolo; Occupati; Sicurezza sul lavoro

Limina, Marco

Immatricolazioni a picco, trattori -15,6% / Marco Limina, L'Informatore agrario, Vol./Nr. 34, 2024, p. 40-41

Descrittori: Aziende agricole; Commercio; Crisi economica; Macchine agricole

Lo Surdo, Giorgio

Dalla nutraceutica nuove opportunità per gli agricoltori / Giorgio Lo Surdo, L'Informatore agrario, Vol./Nr. 35, 2024, p. 11

Descrittori: Aziende agricole; Piante medicinali; Salute; Alimenti

Maggio, Elena

Vini Piwi: un'evoluzione nel segno della sostenibilità / E. Maggio ... [et al.], L'Informatore agrario, Vol./Nr. 36, 2024, p. 32-35

Descrittori: Aziende agricole; Vitigni da vino; Tecniche agricole; Innovazione; Vini a denominazione di origine controllata

Marandola, Danilo

Gli aspetti socio-economici dell'agricoltura rigenerativa / Danilo Marandola, L'Informatore agrario, Vol./Nr. 34, 2024, p. 59-62

Descrittori: Aziende agricole; Coltivazione biodinamica; Sviluppo sostenibile; Politica agraria comunitaria; Politiche ambientali comunitarie

Menna, Gaetano

Il bio rallenta per la troppa burocrazia / Gaetano Menna, *L'Informatore agrario*, Vol./Nr. 34, 2024, p. 12-13

Descrittori: Coltivazione biologica; Regolamentazione; Redditività; Politica agraria comunitaria

Menna, Gaetano

L'Italia importa il 45% dei consumi di carne bovina / Gaetano Menna, L'Informatore agrario, Vol./Nr. 34, 2024, p. 8-9

Descrittori: Carni bovine; Importazione; Approvvigionamento; Industria agroalimentare

Pacchiarelli, Alberto

Quali sono le varietà di mandorlo più adatte per l'ambiente laziale / A. Pacchiarelli ... [et al.], L'Informatore agrario, Vol./Nr. 33, 2024, p. 46-48

Descrittori: Redditività; Frutticoltura; Agronomia; Tecniche agricole

Pelissetti, Simone; Reyneri, Amedeo

Carbon farming : come funziona il sistema dei crediti / Simone Pelissetti, Amedeo Reyneri, L'Informatore agrario, Vol./Nr. 36, 2024, p. 44-46

Descrittori: Aziende agricole; Carbonio; Tecniche agricole; Innovazione; Sviluppo sostenibile

Pessina, Domenico

L'interazione uomo-macchina sui moderni trattori / Domenico Pessina, L'Informatore agrario, Vol./Nr. 35, 2024, p. 28-31

Descrittori: Aziende agricole; Macchine agricole; Innovazione tecnologica; Agricoltori

Primavera, Andrea

Piante officinali: tre modelli per fare reddito in Italia / Andrea Primavera, L'Informatore agrario, Vol./Nr. 33, 2024, p. 37-39

Descrittori: Redditività; Piante medicinali; Agronomia; Tecniche agricole

Sarri, Daniele

Droni e robot opportunità in aiuto ai vigneti eroici / Daniele Sarri, L'Informatore agrario, Vol./Nr. 34, 2024, p. 73-76

Descrittori: Aziende agricole; Aziende vitivinicole; Meccanizzazione; Innovazione tecnologica

Testolin, Raffaele

Vini resistenti alle malattie : percorso che deve continuare / Raffaele Testolin, L'Informatore agrario, Vol./Nr. 36, 2024, p. 39-43

Descrittori: Aziende vitivinicole; Vitigni da vino; Innovazione; Genetica; Parassiti vegetali

4.13 Turismo

Fallini, Luciano

Il codice identificativo nazionale delle strutture ricettive e degli immobili destinati a locazione breve o per finalità turistiche / Luciano Fallini, *Disciplina del commercio e dei servizi*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 93-115

Descrittori: Strutture ricettive; Turismo; Regolamentazione; Regolamenti comunitari; Formulari

SANITÀ - PREVIDENZA - SERVIZI SOCIALI

5.01 Previdenza e sicurezza sociale/Welfare

Barbetta, Gian Paolo <1960->; Lodigiani Rosangela

Misurare e ridurre la povertà : una sfida politica complessa / Gian Paolo Barbetta,

Rosangela Lodigiani, Vita e pensiero, Vol./Nr. 5, 2024, p. 45-53

Descrittori: Politiche sociali; Povertà; Politiche pubbliche; Redditi di cittadinanza

Biancardi, Giulio

L'alea dei contratti vitalizi di assistenza alle persone anziane / Giulio Biancardi, Giurisprudenza italiana, Vol./Nr. 10, 2024, p. 2070-2082

Descrittori: Contratti; Sentenze della Corte di cassazione; Anziani; Assistenza

Frediani, Emiliano

Il tempo della coprogettazione / Emiliano Frediani, *Quaderni costituzionali*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 417-420

Descrittori: Associazioni di volontariato; Amministrazione pubblica; Sentenze della Corte costituzionale; Progettazione

Ludovico, Giuseppe

La denegata tutela della posizione contributiva del lavoratore nella più recente giurisprudenza di legittimità / Giuseppe Ludovico, Rivista del diritto della sicurezza sociale, Vol./Nr. 2, 2024, p. 283-298

Descrittori: Lavoratori dipendenti; Contributi; Previdenza pubblica; Enti pubblici

Morrone, Adriano

I reati in materia di assegno di inclusione e supporto per la formazione e il lavoro / Adriano Morrone, *Rivista del diritto della sicurezza sociale,* Vol./Nr. 2, 2024, p. 381-401 Descrittori: Falso documentale; Formazione lavoro; Redditi di cittadinanza; Reati contro la pubblica amministrazione

Nicolini, Carlo Alberto

Posizione previdenziale, automaticità (parziale) delle prestazioni e inerzia dell'ente / Carlo Alberto Nicolini, *Rivista del diritto della sicurezza sociale*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 299-319 Descrittori: Lavoratori dipendenti; Contributi; Previdenza pubblica

Scagliarini, Simone

Alea iacta est : la Corte conferma la (possibile) esclusione dei giocatori d'azzardo patologici dal reddito di cittadinanza (e dall'assegno di inclusione) / Simone Scagliarini, Rivista del diritto della sicurezza sociale, Vol./Nr. 2, 2024, p. 321-337

Descrittori: Sentenze della Corte costituzionale; Giochi d'azzardo; Redditi di cittadinanza; Assistenza

Tomei, Gabriele

Welfare di comunità : potenzialità e ambivalenze dei modelli di mutualità territoriale / Gabriele Tomei, *Lavoro e diritto*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 413-436

Descrittori: Assistenza sociale; Politiche sociali; Comunità locali; Diritto del lavoro; Programmi comunitari

5.02 Sanità e igiene pubblica

Buoso, Stefania

La Casa della Comunità : un modello (per ora incompiuto) di professionalità collaborativa / Stefania Buoso, *Lavoro e diritto*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 459-481 Descrittori: Medicina generale; Assistenza sociale; Politiche sociali; Comunità locali; Programmi comunitari

Giunta, Giuseppe Maria

I permessi per motivi personali e familiari : spunti teorici e pratici nel CCNL comparto sanità 2019-2021 / Giuseppe Maria Giunta, RU Risorse umane nella pubblica amministrazione, Vol./Nr. 4-5, 2024, p. 61-66

Descrittori: Dipendenti pubblici; Contratti collettivi di lavoro; Permessi di lavoro; Operatori sanitari; Amministrazione pubblica

Simonetti, Stefano <1952->

Il trattamento economico del dipendente transitato per mobilità in una azienda sanitaria / Simonetti Stefano, RU Risorse umane nella pubblica amministrazione Vol./Nr. 1, 2024, p. 64-66

Descrittori: Dipendenti pubblici; Amministrazione pubblica; Mobilità professionale; Stipendi; Sanità pubblica

Torelli, Gabriele

L'autorizzazione del Comune al trasferimento della farmacia nella medesima zona di competenza / Gabriele Torelli, *Giornale di diritto amministrativo*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 681-688 Descrittori: Farmacie; Sentenze del Consiglio di Stato; Concorrenza; Regolamentazione

Turati, Gilberto <1971->

Investire in sanità, come e perché / Gilberto Turati, Vita e pensiero, Vol./Nr. 5, 2024, p. 40-44

Descrittori: Assistenza sanitaria; Investimenti pubblici; Servizio sanitario nazionale; Malattie contagiose

5.03 Assistenza sociale/Servizi sociali

Falsone, Maurizio

Integrazione socio-sanitaria e Pnrr : impatti sul lavoro e problemi regolativi / Maurizio Falsone, *Lavoro e diritto*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 437-458

Descrittori: Condizioni del lavoro; Assistenza sociale; Politiche sociali; Diritto del lavoro; Programmi comunitari

Tubertini, Claudia

L'assistenza territoriale in trasformazione : il ruolo delle comunità e delle istituzioni / Claudia Tubertini, *Lavoro e diritto*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 373-398

Descrittori: Condizioni del lavoro; Assistenza sanitaria; Comunità locali; Programmi comunitari

Viscomi, Antonio <1961->

Tra azienda e territorio : pratiche negoziali e costruzione del welfare / Antonio Viscomi, *Lavoro e diritto*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 483-508

Descrittori: Condizioni del lavoro; Assistenza sanitaria; Comunità locali; Stato sociale; Aziende

5.04 Famiglia/Condizioni socioeconomiche

Al Mureden, Enrico; Bugetti, Maria Novella <1971->

L'assegno divorzile tra diritto vivente e prospettive de iure condendo / Enrico Al Mureden, Maria Novella Bugetti, *Giurisprudenza italiana*, Vol./Nr. 10, 2024, p. 2221-2268 Descrittori: Diritto di famiglia; Divorzio; Separazione coniugale; Sentenze della Corte di cassazione

Calvi, Massimo

Le reti familiari alla prova del tempo / Massimo Calvi, *Vita e pensiero*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 54-60

Descrittori: Famiglie; Demografia; Invecchiamento; Natalità

Cozzi, Alessia Ottavia

Parto anonimo : una tradizione giuridica pressoché isolata che resiste / Alessia Ottavia Cozzi, *Quaderni costituzionali*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 468-471

Descrittori: Diritto di famiglia; Maternità; Filiazione; Consiglio d'Europa; Corte europea dei diritti dell'uomo

Genovese, Francesco Antonio

Amministrazione di sostegno: la sorte del mandato anteriore / Francesco Antonio Genovese, *Giurisprudenza italiana*, Vol./Nr. 11, 2024, p. 2299-2302

Descrittori: Diritto di famiglia; Sentenze della Corte di cassazione; Tutela; Interdizione

Giovannini, Maria Grazia; Lana, Daniele

Abuso di alcol nei giovani : un problema anche di genere / Maria Grazia Giovannini, Daniele Lana, *Sapere*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 16-21

Descrittori: Giovani; Comportamenti sociali; Alcolismo; Dipendenza da sostanze

Spangaro, Alessandra

L'adozione duttile, in nome del miglior interesse del minore / Alessandra Spangaro, *Giurisprudenza italiana*, Vol./Nr. 10, 2024, p. 2048-2056

Descrittori: Adozione; Sentenze della Corte costituzionale; Minori; Corte europea dei diritti dell'uomo

5.05 Popolazione/Demografia

Livi Bacci, Massimo <1936->

Un paese per vecchi, per un paese per giovani / Massimo Livi Bacci, *Il Mulino*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 147-156

Descrittori: Demografia; Italia; Invecchiamento; Natalità

SCUOLA - BENI E ATTIVITÀ CULTURALI - SPORT

6.01 Scuola e università

Arezzo, Emanuela

La nuova disciplina della titolarità dei frutti della ricerca universitaria ed il relativo impatto sul trasferimento tecnologico: un'occasione mancata? / Emanuela Arezzo, *Le nuove leggi civili commentate*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 851-871

Descrittori: Ricerca universitaria; Innovazione; Invenzioni; Diritti d'autore

Busico, Luca <1968->

Le incompatibilità dei docenti universitari / Luca Busico, Rivista della Corte dei Conti, Vol./Nr. 3, 2024, p. 50-56

Descrittori: Docenti universitari; Incompatibilità; Dipendenti pubblici; Sentenze del Consiglio di Stato

Razzano, Maria Cristina

Il riscatto universitario non è neutralizzabile / Maria Cristina Razzano, Rivista della Corte dei Conti, Vol./Nr. 3, 2024, p. 246-257

Descrittori: Pensioni; Università degli studi; Giurisprudenza; Sentenze della Corte costituzionale

Sganga, Caterina

La nuova eccezione di insegnamento digitale / Caterina Sganga, Le nuove leggi civili commentate, Vol./Nr. 4, 2024, p. 872-914

Descrittori: Insegnamenti universitari; Docenti; Direttive comunitarie; Diritti d'autore

Zappatore, Enrico

L'educazione sessuale in classe / Enrico Zappatore, *Il Mulino*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 157-165 Descrittori: Educazione sessuale; Istruzione scolastica; Famiglie; Natalità

6.02 Beni e attività culturali/Biblioteche/Musei

Ascani, Angelo <1962->

La giurisdizione nelle controversie afferenti all'affidamento dei contratti di sponsorizzazione nel settore dei beni culturali : nota alla sentenza emessa dal tribunale amministrativo regionale per il Lazio in data 10 gennaio 2024, n. 519 / Angelo Ascani, L'Ufficio tecnico, Vol./Nr. 11-12, 2024, p. 80-87

Descrittori: Sponsorizzazioni; Sentenze dei tribunali amministrativi regionali; Beni culturali; Affidamento

6.03 Sport

Schettino, Antonello; Coni, Alessandro

La governance dello sport e le regole antitrust alla VAR dei giudici UE: i casi European Superleague Company e International Skating Union / Oreste Pallotta, *Il diritto dell'Unione Europea*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 383-423

Descrittori: Diritto comunitario; Mercato interno; Sentenze della Corte di giustizia delle Comunità europee; Federazioni sportive

RICERCA SCIENTIFICA - MEDIA - CULTURA

7.01 Ricerca scientifica e sviluppo tecnologico

Attardi, Giuseppe

L'intelligenza artificiale al nostro fianco / Giuseppe Attardi, *Sapere*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 10-15

Descrittori: Ricerca scientifica; Intelligenza artificiale; Linguaggio; Comportamenti sociali

Ciardi, Marco; Sani, Andrea <1963->

Il dialogo tra scienza e cinema / Marco Ciardi, Andrea Sani, *Sapere*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 34-38

Descrittori: Ricerca scientifica; Cinema

De Ceglie, Rossella

Maria Sibylla Merian tra arte e scienza / Rosella De Ceglie, *Sapere*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 10-15

Descrittori: Ricerca scientifica; Insetti; Biologia; Artisti

Giupponi, Tommaso F.

Il governo nazionale della cybersicurezza / Tommaso F. Giupponi, *Quaderni costituzionali*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 277-303

Descrittori: Sicurezza; Internet; Servizi di sicurezza; Regolamentazione; Presidenza del Consiglio dei ministri

Levizzani, Vincenzo

Satelliti per osservare le nubi / Vincenzo Levizzani, *Sapere*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 34-38 Descrittori: Ricerca scientifica; Satelliti per comunicazioni; Meteorologia; Clima

Orzi, Francesco

Vedere è immaginare : come interagiamo con il mondo esterno / Francesco Orzi, *Sapere*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 22-26

Descrittori: Ricerca scientifica; Biologia; Vista; Neurofisiologia

Palermo, Vincenzo

Gregor Mendel, il giardiniere tenace / Vincenzo Palermo, Sapere, Vol./Nr. 3, 2024, p. 42-43

Descrittori: Ricerca scientifica; Biologia; Genetica; Scienziati

Peroni, Marco

Vivremo mai nello spazio? / Marco Petroni, *Sapere*, Vol./Nr. 3, 2024, p. 22-26 Descrittori: Ricerca scientifica; Industria aerospaziale; Ricerca spaziale; Innovazione tecnologica

Pievani, Telmo <1970->

Rivoluzionari di tutto il mondo leggete Nature, Lancet e Micromega / Telmo Pievani, *Micromega*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 205-214

Descrittori: Politica; Manifestazioni politiche; Movimenti sociali; Informazione scientifica

7.02 Mezzi d'informazione

Barbacetto, Gianni <1952->

Storia di una censura / Gianni Barbacetto, *Micromega*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 14-18 Descrittori: Giornalismo; Partiti di sinistra; Politica; Censura

Cappato, Marco <1971->

Dalla parola all'azione / Marco Cappato, *Micromega*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 34-38 Descrittori: Giornalismo; Partiti di sinistra; Politica; Diritti civili

Caselli, Gian Carlo <1939->

La strada maestra della legalità / Gian Carlo Caselli, *Micromega*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 43-49 Descrittori: Giornalismo; Partiti di sinistra; Politica; Principio di legalità

Flores D'Arcais, Paolo <1944->

Commiato di lotta e di speranza / Paolo Flores D'Arcais, *Micromega*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 265-297

Descrittori: Giornalismo; Partiti di sinistra; Politica; Manifestazioni politiche; Movimenti politici

Magrelli, Valerio <1957->

Presidio di democrazia, laicità e legalità / Valerio Magrelli, *Micromega*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 148-155

Descrittori: Giornalismo; Partiti di sinistra; Politica; Rivolte; Movimenti sociali

Origgi, Gloria

Vent'anni con Micromega / Gloria Origgi, *Micromega*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 161-173 Descrittori: Giornalismo; Partiti di sinistra; Politica; Filosofia; Movimenti sociali

7.04 Filosofia/Religione

Biale, Enrico; Fumagalli, Corrado

Teoria, azione e cambiamento nella filosofia politica normativa / Enrico Biale, Corrado Fumagalli, Rivista di filosofia, Vol./Nr. 2, 2024, p. 241-256

Descrittori: Comportamento; Conoscenza; Filosofia; Società (Gruppi umani)

Ferrari, Filippo; Moruzzi, Sebastiano

Epistemologia non ideale : il modello dei filtri epistemici / Filippo Ferrari, Sebastiano Moruzzi, Rivista di filosofia, Vol./Nr. 2, 2024, p. 319-339

Descrittori: Informatizzazione; Epistemologia; Conoscenza; Filosofia; Comportamenti sociali

Ichino, Anna

Che cos'è una teoria del complotto? (e perché questa è una domanda importante) / Anna Ichino, *Rivista di filosofia*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 281-301

Descrittori: Informatizzazione; Epistemologia; Conoscenza; Filosofia; Comportamenti sociali

Liveriero, Federica

Il legno storto dell'umanità : quale equilibrio tra teoria ideale e teoria non-ideale? / Federica Liveriero, *Rivista di filosofia*, Vol./Nr. 2, 2024, p. 223-240 Descrittori: Conoscenza; Filosofia; Società (Gruppi umani)

Scarpinato, Roberto

Quell'intellettuale collettivo di cui abbiamo ancora bisogno / Roberto Scarpinato, *Micromega*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 229-236
Descrittori: Partiti di sinistra; Politica; Intellettuali

7.05 Chiesa cattolica/Confessioni religiose

Natale, Gaetana

Il rapporto bilaterale Stato-Chiesa nell'ottica comune di difesa della persona umana / Gaetana Natale, Rassegna Avvocatura dello Stato, Vol./Nr. 3, 2023, p. 243-246 Descrittori: Chiesa cattolica; Concordati; Diritto ecclesiastico

Paglia, Vincenzo <1945->

Oltre la ragione e la fede : la via dell'amore / Vincenzo Paglia, *Micromega*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 174-181

Descrittori: Partiti di sinistra; Politica; Cattolici; Movimenti sociali

Recchia, Antonia Pasqua

La gestione a due mani del patrimonio religioso / Antonia Pasqua Recchia, Vita e pensiero, Vol./Nr. 5, 2024, p. 103-111

Descrittori: Chiesa cattolica; Beni culturali ecclesiastici; Amministrazione pubblica; Politiche pubbliche; Gestione

Williams, Rowan

Ratzinger, ritorno alle fonti ed elogio della ragione / Rowan Williams, *Vita e pensiero*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 72-76

Descrittori: Chiesa cattolica; Benedetto XVI; Teologia; Biografie

Zuppi, Matteo Maria <1955->

Grande palestra di dialogo / Matteo Maria Zuppi, *Micromega*, Vol./Nr. 5, 2024, p. 262-264 Descrittori: Partiti di sinistra; Politica; Cattolici

7.06 Storia e cultura locale

De Bortoli, Gigetto

San Pietro: storia, architettura, arte / Gigetto De Bortoli ... [et al.], *Dolomiti*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 48-61

Descrittori: Belluno; Chiese; Conventi; Affreschi; Francescani

De Pasquale, Jacopo

Il ciclo di conferenze in preparazione dei settecento anni della chiesa di San Pietro / Jacopo De Pasquale, *Dolomiti*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 6-10

Descrittori: Belluno; Chiese; Conventi; Medioevo

Reolon, Giorgio

Iconografia francescana nei chiostri del convento di San Pietro / Giorgio Reolon, *Dolomiti*, Vol./Nr. 4, 2024, p. 11-18

Descrittori: Belluno; Chiese; Conventi; Affreschi; Francescani

7.07 Storia e geografia

Meini, Monica

Il Lago d'Aral : disastro ecologico e tentativi di conservazione / Monica Meini, *Bollettino della Società geografica italiana*, Vol./Nr. 6, 2023, p. 207-220

Descrittori: Asia centrale; Desertificazione; Siccità; Unione delle Repubbliche socialiste sovietiche; Laghi

Mkhitaryan, Vardan; Ghambaryan, Gohar; Martirosyan, Susan

Regione Armena (1828-1840) : bacino del lago Sevan : saggio storico-geografico / Vardan Mkhitaryan, Gohar Ghambaryan, Susan Martirosyan, *Bollettino della Società geografica italiana*, Vol./Nr. 6, 2023, p. 35-46

Descrittori: Armenia; Conflitti; Caucaso; Turchia; Federazione Russa

INDICE DEGLI AUTORI

Abram, Marco	42
Acconciamessa, Lorenzo	40
Agliata, Marco	11
Agostini, Stella	42
Aita, Samir	19
Al Mureden, Enrico ; Bugetti, Maria Novella <1971->	56
Albanese, Giulio	
Alberton, Mariachiara	43
Albione, Francesco	35
Alborino, Gaetano	39; 40
Alessandria, Luca	11
Alvarez Gonzalez, Elsa Marina	40
Amalfitano, Chiara	25
Amendolagine, Vito	30
Amoroso, Daniele	19
Arezzo, Emanuela	57
Armaroli, Nicola	43
Arrigo, Giacomo Maria	19
Arzeni, Andrea	50
Ascani, Angelo <1962- >	57
Attardi, Giuseppe	58
Auletta, Ferruccio	16
Avino, Antonio	11
Baccari, Gian Marco	30
Bailo, Francesca ; Francaviglia, Michele <1982->	43
Baldini, Gianfranco ; Bressanelli, Edoardo ; Giovannini, Arianna	19
Balestra, Luigi	6
Ballerini, Giulia	49
Barbacetto, Gianni <1952- >	59
Barberis, Giorgio ; Quirico, Stefano <1974- >	32
Barbetta, Gian Paolo <1960- > ; Lodigiani Rosangela	54
Barbieri, Elisa	
Bast, Jurgen ; Bogdandy, Armin : von	29
Bazzana, Lorenzo	50
Belcari, Claudio	35
Benifei, Brando	19
Bergo, Monica ; Cecchetti, Marcello	5
Bersier-Lavadac, Nicoletta	32
Bertolissi, Mario <1948- >	5
Bevilacqua, Dario	43
Bez, Charlotte	47
Biale, Enrico ; Fumagalli, Corrado	59
Biancardi, Giulio	54
Biekar, Andrea	6
Bigarelli, Daniela ; Solinas, Giovanni	48
Biondi, Francesca	14

Bitto, Lucia ; Furlan, Federico	43
Bodjoko, Jean Pierre	19
Boiero, Livio	8
Bonetti, Paolo	23
Bonomo, Annamaria	40
Boscia, Donato ; Infantino, Salvatore	50
Boscolo, Raffaella	11
Bossi, Mauro	43
Bottacin-Cantoni, Lorenza	20
Branca, Eleonora	31
Bresciani, Pier Francesco	31
Bronzini, Giuseppe	17
Bruti Liberati, Edmondo	
Buccino, Serena	
Buffoni, Laura <1976->	25
Buoso, Stefania	55
Busico, Luca <1968- >	57
Busini, Tommaso	44
Buzzacchi, Camilla	6
Calvara, Riccardo	
Calvetti, Stefano	12
Calvi, Massimo	56
Calzolari, Marta	
Cama, Giampiero	32
Cameriero, Luigi	12
Capesciotti, Marta ; Noviello, Gilda	
Cappato, Marco <1971->	59
Capuzzi, Lucia	20
Carboni, Nicolò	20
Carrieri, Mimmo	47
Caselli, Gian Carlo <1939- >	59
Castaldi, Riccardo	50
Cataldo, Giorgio	
Cavaliere, Stefania <1970- >	44
Ceccanti, Stefano <1961- >	25
Cecchetto, Andrea	12
Ceci, Giovanni Mario	14
Celoria, Eleonora	23
Cerniglia, Floriana	5
Cerulli Irelli, Vincenzo <1947- >	35
Cesarale, Giorgio	32
Chiara, Pier Giorgio ; Brighi, Raffaella	29
Ciampi, Gabriele	20
Ciardi, Marco ; Sani, Andrea <1963->	58
Ciaurro, Luigi	
Clementi, Francesco <1975- >	25
Comegna, Ermanno <1958- >	50
Commandatore, Calogero	
Conte, Francesco	18

Corica, Carloalberto	6
Cornice, Alessandra ; Parente, Maria	
Corradi, Miranda	39; 48
Corso, Lucia	32
Cortese, Fulvio	
Corvasce, Vittoria	12
Costantino, Claudio	
Costanzo, Claudio	8
Costanzo, Emanuela	
Cozzarini, Elisa <1978- >	
Cozzi, Alessia Ottavia	
Cuomo, Gabriele ; Di Capua, Ottavia	25
Cusano, Fabio	
D'Alessandro, Chiara A.	20
D'Amico, Giacomo	25
Damin, Federico	12
D'Atena, Antonio <1942- >	25
D'Auria, Massimo	16
Davigo, Piercamillo <1950->	15
De Bonis, Mauro	20
De Bortoli, Gigetto	60
De Ceglie, Rossella	58
De Cristofaro, Giovanni	47
De Cristofaro, Marco	30
De Fazio, Rosa Stella	41
De Fiores, Claudio	25
De Giovannangeli, Umberto	20
De Luca, Stefano	32
De Matteis, Aldo <1937->	47
De Nicola, Alessandro <1961- >	15
De Pasquale, Jacopo	60
De Pasquale, Patrizia ; Circolo, Andrea	29
De Pretis, Daria	26
De Ruvo, Giuseppe	20
De Sanctis, Alberto	33
De Santis, Vincenzo ; Aureli, Elia	44
Del Gatto, Sveva	7
Della Porta, Pierfrancesco	43
Deodato, Azzurra	12
D'Eramo, Marco <1947- >	14
Di Gaspero, Gabriele	51
Di Giovannantonio, Claudio ; Cristofori, Valerio ; Vannini, Andrea	51
Di Mambro, Angelo	51
Di Mauro, Filippo	44
Di Porto, Valerio ; Marchetti, Carlo	28
Dolfi, Lorenzo ; Longo, Martino Haver	20
Domenicali, Caterina	26
Dondi, Sebastiano	26
Dottori, Germano <1964->	20

Duranti, Fabio Sergio	16
Emiliani, Simone Pietro	47
Fabbri, Alessandro	23
Fabrizzi, Federica	28
Fallini, Luciano	53
Falsone, Maurizio	
Faraguna, Pietro ; Pugiotto, Andrea	26
Fasano, Luciano M.; Natale, Paolo <1966->	15
Fattori, Veronica	48
Feo, Fabrizio	41
Fernandes, Denzil	21
Ferrarese, Maria Rosaria <1948->	17
Ferrari, Aldo	21
Ferrari, Filippo; Moruzzi, Sebastiano	59
Ferraris, Sergio	44
Ferruti, Andrea	35
Flores D'Arcais, Paolo <1944- >	59
Foa, Anna <1944->	21
Forti, Fabio ; Vecchi, Mirco	10
Frediani, Emiliano	7; 54
Frosini, Tommaso Edoardo <1964- >	26; 33
Furlan, Lorenzo	51
Galli Della Loggia, Ernesto <1942- >	15
Gallo, Riccardo	48
Gastaldi, Flavio	48
Gelisio, Tessa	41
Genovese, Francesco Antonio	56
Gentiloni, Paolo <1954->	18
Gerardo, Michele	7
Giampieretti, Marco	26
Giangrosso, Paolo	49
Giansante, Mauro	35
Giardino, Edoardo	23
Giordano, Andrea <1963->	7
Giovannini, Maria Grazia ; Lana, Daniele	56
Giunta, Giuseppe Maria	55
Giupponi, Tommaso F	26; 58
Giurintano, Claudia	33
Gnes, Matteo <1971- >	36
Graziosi, Andrea <1954-; storico>	33
Greblo, Edoardo	33
Greco, Matteo	44
Guarnieri, Carlo	17
Guastini, Riccardo	33
Guazzarotti, Andrea	49
Gullo, Nicola <1964- >	5
Hassan, Claudia	33
Iacuzzi, Silvia ; Cagnina, Maria Rosita	11
Ichino, Anna	59

Iezzi, Pierguido	21
Indelicato, Alessia	26
Interdonato, Marco	12
Jelen, Igor ; Dzajic Ursic, Erika	21
La Selva, Pasquale	41
Lanzalaco, Luca	33
Lazzari, Silvia	45
Levizzani, Vincenzo	58
Licci Marini, Alessandro	12
Limes <rivista></rivista>	21
Limina, Marco	52
L'Informatore agrario <rivista></rivista>	36; 44; 51
Lipari, Nicolò <1934->	30
Liveriero, Federica	60
Livi Bacci, Massimo <1936->	56
Lizza, Gianfranco	21
Lo Conte, Giustino	18
Lo Surdo, Giorgio	52
Lombardi, Paola	36
Lombardini22 <società></società>	
Lopez Aguilar, Juan Fernando	18
Losano, Mario Giuseppe <1939->	
Lovecchio, Luigi	
Lucca, Maurizio Maria	
Ludovico, Giuseppe	
Lupo, Nicola <1968->	
Macciotta, Giorgio	
Maggio, Elena	
Maggioni, Alessandro	
Magi, Laura	
Magrelli, Valerio <1957->	
Mainardis, Cesare	
Malaschini, Antonio	
Maneggia, Amina	31
Manfredi, Giuseppe <1963->	
Manfrellotti, Raffaele	
Mantini, Pierluigi <1956->	36
Marandola, Danilo	
Marinuzzi, Giorgia ; Riefolo, Melania ; Tortorella, Walter	
Marra, Realino <1956->	
Marrone, Maria Gabriella	
Marsico, Giuseppe Maria	
Marson, Anna <1957- >	
Martelli, Luca	
Mauri, Diego	
Mazzarella, Marianna	
Meini, Monica	
Melis, Guido <1949- >	
Mendillo, Mario	

Menegon, Diego	26
Menna, Gaetano	52
Merlino, Antonio	34
Meta, Federica	34
Midiri, Francesco	5
Minetti, Paola	36
Mininno, Rossana	10
Mirto, Pasquale	10
Mizrahi, Orna	21
Mkhitaryan, Vardan ; Ghambaryan, Gohar ; Martirosyan, Susan	61
Modafferi, Francesco	8; 9
Montelatici, Lapo	45
Morano, Giuseppe	9
Moreno Linde, Manuel	37
Morgese, Giuseppe	23
Morigi, Paola	10
Morrone, Adriano	54
Morschel, Thobias	18
Naso, Paolo	22
Natale, Gaetana	50; 60
Natale, Gaetana ; Lazzè, Augusto M	50
Nicodemo, Giovanni Francesco	13
Nicolini, Carlo Alberto	54
Nicosia, Emanuele	23
Niglio, Nicola	9
Nobile, Riccardo	9
Norsa, Aldo ; Trabucco, Dario	37
Notaro, Domenico	31
Noviello, Gilda ; Parente, Maria	47
Omaggio, Vincenzo	27
Origgi, Gloria	59
Orlandi, Renzo	17
Orzi, Francesco	58
Oscurato, Mario	13
Pacchiarelli, Alberto	52
Padovan, Dario ; Alietti, Alfredo	34
Pafundi, Teodosio	37
Pagani, Ignazio	13
Paglia, Vincenzo <1945- >	60
Palano, Damiano	15; 34
Palazzo, Francesco <1947- >	8
Palermo, Vincenzo	58
Pallotta, Oreste	18
Pansardi, Pamela	34
Pardi, Pancho	15
Peduto, Stefania	37
Pelissetti, Simone ; Reyneri, Amedeo	52
Pellicano, Astrid	45
Pellizzetti, Pierfranco	15

Perez, Rita	18
Perini, Antonella.	45
Peroni, Marco	58
Pessina, Domenico	52
Petroni, Federico	22
Petronio, Francesco	8
Petrulli, Mario <1973- >	9; 10; 37; 43
Pezzullo, Carlo	41
Pierobon, Alberto	41
Pievani, Telmo <1970->	58
Pignalosa, Maria Pia	50
Pinelli, Cesare <1954- >	27
Pinto, Paolo	45
Pirri Valentini, Anna	38
Pisanu, Efisio Alfio	9
Pitruzzella, Giovanni <1959->	29
Poggi, Annamaria	27
Pomponi, Francesco	48
Ponce Solé, Juli <1967- >	29
Primavera, Andrea	53
Pugiotto, Andrea <1961->	27; 31
Purcaro, Antonio	11
Ramotti, Camilla	42
Rangone, Nicoletta	39
Razzano, Maria Cristina	57
Recchia, Antonia Pasqua	60
Regazzoni, Luigi	30
Reolon, Giorgio	
Ricca, Giuseppe ; Borgogno, Fabio	42
Ricci, Annarita	29
Ricci, Carlo	38
Ridel, Chloe	18
Rinaldi, Eleonora	42
Ripepi, Antonino	9; 13
Rivosecchi, Guido <1971->	6
Rizzi, Emanuela	13
Rizzo, Alfredo	24
Romanelli, Raffaele	27
Romanin Jacur, Francesca	42
Romano, Alberto	30
Rossi, Emanuele <1958- >	27
Sale, Giovanni <1958- >	22
Salomoni, Luciano	13
Salvemini, Leonardo	28
Santarelli, Claudio	
Santarpia, Daniela	
Santoro, Daniele	
Sarmati, Duccio	6
Sarri, Daniele	53

Scagliarini, Simone	54
Scarpari, Maurizio <1950- >	22
Scarpinato, Roberto	60
Schanapper, Dominique	34
Schettino, Antonello ; Coni, Alessandro	57
Sciscioli, Pippo	49
Semenzato, Giacomo	13
Serra, Dionisio	10
Sganga, Caterina	57
Siccardi, Cecilia <1987- >	24
Silvi, Marco Q. <1975->	7
Simone, Raffaele	15
Simonetti, Stefano <1952- >	10; 55
Siracusano, Francesco	16
Smitson, Scott	22
Soccorso, Luca	14
Soddu, Francesco	28
Solinas, Marco <1973- >	34
Somoza, Alfredo	22
Sorpresa, Alessandro	28
Spangaro, Alessandra	56
Spinelli, Raffaele	40
Stetter, Ernst	22
Studio legale Petrulli < Condofuri Marina (RC)>	38
Taddeucci, Stefano	38
Tarantino, Gianluca	30
Tarli Barbieri, Giovanni <1966- >	27
Tarroni, Valeria	38
Tasinato, Emily	22
Tenore, Vito <1962- >	17
Testolin, Raffaele	53
Tizzano, Antonio	19
Tomei, Gabriele	54
Tonon, Sebastiano	14
Torelli, Gabriele	55
Trabucco, Dario ; Perrucci, Giovanni	38
Traisci, Francesco Paolo <1967->	40
Travali, Benedetta	45
Travan, Giulia	17
Trecroci, Carmine	22
Trimarchi, Michele <1986- >	17
Tripodi, Enzo Maria	46
Troiani, Valentina	14
Trombetta, Lorenzo	23
Trombino, Domenico	49
Trost, Paolo	42
Tubertini, Claudia	55
Tulli, Umberto	32
Turati, Gilberto <1971->	55

Urbinati, Nadia <1955->	23
Vaccari, Stefano	
Vallauri, Maria Luisa	
Vespignani, Antonio	14
Viesti, Gianfranco <1958->	6; 7
Viganò, Francesco	27
Vigevani, Giulio Enea <1970->	27
Villa, Alessandra	
Viscomi, Antonio <1961->	55
Vita, Grazia Eleonora	
Vitale, Ermanno	42
Weiler, Joseph H. H.	30
Williams, Rowan	60
Zagrebelsky, Gustavo <1943->	15
Zanon, Nicolò <1961- >	16; 17
Zanovello, Francesca	31
Zappanico, Stefania	39
Zappatore, Enrico	
Zarrilli, Luca	
Zuppi, Matteo Maria <1955- >	

LE RIVISTE DI QUESTO MESE

Aggiornamenti sociali	10	2024
Appalti & contratti	10	2024
Archivio di studi urbani e regionali	140	2024
Bilancio e Tributi Locali	11-12	2024
Bollettino della Società geografica italiana	6	2023
Contemporanea	4	2024
Diritti umani e diritto internazionale	2	2024
Diritto agroalimentare	3	2024
Diritto e società	1-2	2024
Diritto processuale amministrativo	4	2024
Disciplina del commercio e dei servizi	3, 4	2024
Dolomiti	4	2024
Economia e lavoro	2, 3	2024
Economia e società regionale	2	2024
Economia pubblica	2, 3	2024
Giornale di diritto amministrativo	5	2024
Giurisprudenza italiana	8-9, 10, 11	2024
I contratti dello Stato e degli enti pubblici	2, 3	2024
Il diritto dell'Unione Europea	2	2024
Il Mulino	3, 4	2024
Il pensiero politico	3	2023
Istituzioni del federalismo	1, 2	2024
Italianieuropei	4	2024
L'industria	1	2024
L'Informatore agrario	33, 34, 35, 36, 42	2024
L'Ufficio tecnico	6, 9, 10, 11-12	2024
La Civiltà cattolica	4187, 4188	2024
La comunità internazionale	3	2024
La Nuova ecologia	9	2024
Lavoro e diritto	3	2024
Le carte e la storia		2024
	2	2024
Le nuove leggi civili commentate	4	
Le Regioni	3-4	2024
Limes	9	2024
Materiali per una storia della cultura giuridica	2	2024
Micromega	5, 6	2024
Percorsi costituzionali	3	2023
Politica & Società	1, 2	2024
Politica del diritto	3	2024
Quaderni costituzionali	2, 4	2024
Quaderni di scienza politica	3	2024
Ragion pratica	63	2024

Rassegna Avvocatura dello Stato	3	2023
Rassegna parlamentare	3	2024
Rivista del diritto della sicurezza sociale	2	2024
Rivista della Corte dei Conti	3	2024
Rivista di filosofia	2	2024
Rivista di filosofia del diritto	2	2024
Rivista giuridica del lavoro e della previdenza sociale	3	2024
Rivista giuridica dell'edilizia	5	2024
Rivista giuridica di urbanistica	3	2024
Rivista italiana di diritto e procedura penale	3	2024
Rivista trimestrale di diritto e procedura civile	2	2024
Rivista trimestrale di diritto pubblico	3	2024
RU Risorse umane nella pubblica amministrazione	1	2024
	4-5	2024
Sapere	3, 4	2024
Storia del pensiero politico	3	2024
Urbanistica e appalti	5	2024
Vita e pensiero	5, 6	2024